Обобщение практики осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства за 2021 год
Обобщение практики осуществления муниципального контроля 
в сфере благоустройства за 2021 год подготовлено в соответствии 
с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294–ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный  закон № 294-ФЗ). 

Муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории муниципального образования «Город Березники» осуществляется Администрацией города Березники в лице Контрольного управления администрации города Березники.

Муниципальный контроль в сфере благоустройства осуществляется 
в форме плановых и внеплановых проверок.

Плановые проверки проводятся на основании разрабатываемых 
и утверждаемых органами муниципального контроля ежегодных планов.

Основанием для включения плановой проверки в ежегодный план проведения плановых проверок является истечение 3 лет со дня:

государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпринимателя;

окончания проведения последней плановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя.

В 2021 году в рамках муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства запланировано 6 проверок. Проведено в отношении юридических лиц 5 плановых проверок, 1 проверка не проведена в связи с ликвидацией юридического лица. Вынесено 14 решений о проведении внеплановых проверок, из которых проведено 12, в проведении 2 отказано Прокуратурой г. Березники. По итогам проведенных проверок вынесено 4 предписания об устранении нарушения Правил благоустройства территории муниципального образования «Город Березники», утвержденных решением Березниковской городской Думы VI созыва  от 26.09.2018г. № 440 (далее – Правила благоустройства), из которых в отчетный период исполнено 3. Составлено административных протоколов 7 (5 - по Закону Пермского края от № 460, 2 - по КоАП РФ в связи с тем, что предписание не исполнено 
в установленный срок)

В отношении физических лиц проведено 8 внеплановых проверок.

При проведении проверок в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства выявлялись следующие правонарушения:

размещение вывески  не соответствующей Стандартным требованиям 
к вывескам, их размещению и эксплуатации на территории муниципального образования «Город Березники», утвержденными постановлением Администрации города Березники  от 14.07.2020 № 01-02-823, ответственность за данное нарушение предусмотрена 6.8.2. Закона Пермского края от 06.04.2015 № 460-ПК «Об административных правонарушениях в Пермском крае»;

складирование, временное хранение мусора, порубочных остатков деревьев, кустарников; складирование, временное хранение на территории общего пользования имущества, принадлежащего физическому лицу, предназначенного для личного пользования, ответственность за данное нарушение предусмотрена 6.6.1. Закона Пермского края от 06.04.2015 
№ 460-ПК «Об административных правонарушениях в Пермском крае»;

нарушение сроков сдачи законченных земляных работ Управлению благоустройства администрации города Березники, ответственность 
за данное нарушение предусмотрена ст. 6.4.1. Закона Пермского края 
от 06.04.2015 № 460-ПК «Об административных правонарушениях 
в Пермском крае»;

неисполнение предписания об устранении нарушения Правил благоустройства, ответственность за данное нарушение предусмотрена ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ.

На территории муниципального образования «Город Березники» наиболее часто встречающимся видом нарушения является размещение различной информационной продукции на фасадах зданий, строений, сооружений, а также, вывесок, не соответствующих Стандартным требованиям к вывескам, их размещению и эксплуатации на территории муниципального образования «Город Березники», утвержденным постановлением Администрации города Березники  от 14.07.2020  № 01-02-823 (далее – Стандартные требования). 

К нарушениям при размещении вывесок относятся:

- вывески не являются допустимым Стандартными требованиями типом вывески (настенная конструкция -  световые объемные и (или) плоские буквы и знаки без подложки и (или) с плоской подложкой; световой короб (лайтбокс); консольная конструкция или консольная конструкция (панель-кронштейн);

- вывески не отцентрированы относительно единой горизонтальной оси фасадов зданий, окон, арок, дверей и других архитектурных элементов, при расположении над ними;

- вывески закрывают и перекрывают оконные проемы.

В целях недопущения нарушений Правил благоустройства необходимо  учитывать запрет размещения какой-либо информационной продукции (баннеры, листовки и прочее)  на фасадах, зданий, строений, сооружений. При размещении вывески и для определения в порядке самоконтроля правильности размещения вывески необходимо пользоваться положениями Стандартных требований.
Также одним из нарушений является нарушение порядка проведения земляных работ, в том числе: невыполнение или ненадлежащее выполнение мероприятий, определенных в разрешении на выполнение земляных работ, по восстановлению территории и объектов благоустройства, поврежденных при производстве земляных работ, производство земляных работ без разрешения, либо с нарушением срока, установленного данным разрешением. 

Физическими лицами допускается ненадлежащее содержание 
и использование территории общего пользования: чаще всего размещается пиломатериал, дрова за пределами земельных участков. Нарушения устранены собственниками земельных участков по выданным предписаниям.

          В целях недопущения нарушения, за которое  предусмотрена ответственность в соответствии с ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ, необходимо 
в установленный срок исполнить законное предписание. В случае невозможности устранения нарушения в установленный срок необходимо направить должностному лицу, выдавшему данное предписание, не позднее указанного в предписании срока устранения нарушения ходатайство 
о продлении указанного в предписании срока устранения нарушения Правил благоустройства. К ходатайству прилагаются документы, подтверждающие принятие в установленный срок нарушителем мер, необходимых для устранения правонарушения.

В рамках муниципального контроля в сфере благоустройства 
по материалам Контрольного управления привлечено 3 нарушителя на общую сумму 70 тыс. рублей. 

