Памятка для жителей МО «Город Березники»
по обращению с отдельными видами отходов
1. Отработанные ртутьсодержащие лампы
Отработанные ртутьсодержащие лампы (люминесцентные и энергосберегающие лампы) жителям многоквартирных домов целесообразно утилизировать через управляющие организации в соответствии с п. 2.5. Порядка организации сбора отработанных ртутьсодержащих ламп на территории муниципального образования «Город Березники», утвержденного постановлением администрации города Березники от 24.07.2014 № 1213.
Согласно Постановлению Правительства РФ от 03.04.2013 № 290 организация накопления отходов I – IV классов опасности и их передача в лицензированные организации  входит в минимальный перечень услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме. В зависимости от выбранного способа управления многоквартирным домом эти работы обеспечивает управляющая компания, ТСЖ (ЖСК) либо собственники помещений в многоквартирном доме, количество квартир в котором составляет не более чем 30.
С 1 марта 2022 года действует новый порядок обращения с отходами I и II классов опасности, согласно которому все юридические лица и индивидуальные предприниматели, в результате хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы I и II классов опасности, обязаны передавать данные отходы исключительно федеральному оператору на основании заключенных договоров на оказание услуг по обращению с отходами, за исключением юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих обращение с данными отходами самостоятельно при наличии в собственности или на ином законном основании объектов обезвреживания и (или) размещения отходов I и II классов опасности. 
Согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2019 года              № 2684-р «Об определении федерального оператора по обращению с отходами I и II классов опасности» федеральное государственное унитарное предприятие «Федеральный экологический оператор» (ФГУП «ФЭО», предприятие Госкорпорации «Росатом») определено федеральным оператором по обращению с отходами I и II классов опасности на всей территории Российской Федерации.
Федеральный оператор с 1 марта 2022 года осуществляет деятельность по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию и размещению отходов I и II классов опасности самостоятельно или с привлечением операторов по обращению с отходами I и II классов опасности на основании договоров оказания услуг и в соответствии с федеральной схемой обращения с отходами I и II классов опасности (https://rosfeo.ru/).
2. Отходы бумаги и картона
[bookmark: _GoBack]Отходы бумаги и картона (макулатура) принимаются в заготовительных пунктах по адресам:
- проспект Ленина, 78, ул. Л. Толстого, 100 (ООО «ГринСити»), тел. 26 66 93, 89128888363;
- ул. Ломоносова, 131, за маг. «Пятерочка» (ИП Лапшин Ю.С.), тел. 89082526305;
- ул. Березниковская, 109 (ООО «Компания ЦВР»), тел. 89082481671.
3. ПЭТ- и ПНД-продукция, в том числе пластиковые бутылки
— ПЭТ-продукция – пластиковые бутылки, произведенные из полиэтилентерефталата (пластиковые бутылки из-под различных напитков и растительного масла, соусов; прозрачные флаконы для шампуней и бытовой химии; маркировка: 01, PET или PETE).
— ПНД-продукция – пластиковая продукция, произведенная из полиэтилена низкого давления (ПНД-пакеты, ПНД-пленка, ПНД-ящики, ПНД-трубы с синей полоской, ПНД-флаконы; маркировка: 02,PEHD или HDPE).
ПЭТ- и ПНД-продукция принимаются в заготовительных пунктах по адресам:
— проспект Ленина, 78, ул. Л. Толстого, 100 (ООО «ГринСити»), тел. 26 66 93, 89128888363;
— ул. Ломоносова, 131, за маг. «Пятерочка» (ИП Лапшин Ю.С.), тел. 89082526305;
— ул. Березниковская, 109 (ООО «Компания ЦВР»), тел. 89082481671.
Кроме того, для сбора пластиковых бутылок на контейнерных площадках для сбора ТКО расположены сетчатые контейнеры. 

4. Крупногабаритные отходы (КГО)
Крупногабаритные отходы – твердые коммунальные отходы (мебель, бытовая техника, отходы от текущего ремонта жилых помещений и др.), размер которых не позволяет осуществить их складирование в контейнерах.
В соответствии с подпунктом 6.8.9. пункта 6.8. Раздела VI Правил благоустройства территории муниципального образования «Город Березники», утвержденных решением Березниковской городской Думы от 26.09.2018 № 440 (далее – Правила) складирование КГО осуществляется собственниками отходов на специальных площадках для складирования КГО (расположены 
на контейнерных площадках для сбора ТКО). 
5. Отработанные автопокрышки
Отработанные автопокрышки подлежат сдаче в организации, имеющие соответствующие лицензии:  
- ООО «ФЕНИКС ЭКО», адрес: ул. Березниковская, 121 (территория бывшего ОАО «Бератон»), тел. 89194656410. Прием отходов осуществляется на платной основе.
6. Отработанные автомасла, другие отходы, загрязненные нефтепродуктами (ветошь промасленная, отработанные автомобильные фильтры и т.п.)
Отработанные автомасла и другие отходы, загрязненные нефтепродуктами подлежат сдаче в организации, имеющие соответствующие лицензии. В Березниках эти виды отходов принимает ООО «ФЕНИКС ЭКО», адрес: ул. Березниковская, 121 (территория бывшего ОАО «Бератон»), тел. 89194656410. 
7. Металлолом
Металлолом можно сдать в организации, имеющие лицензию на осуществление заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов:
- ООО «Торговый дом машиностроительный завод», адрес: г. Березники, район Заячья Горка, тел. 89223334420;
- ООО «Вторчермет НЛМК Пермь», адрес: г. Березники, ул. Березниковская, 178, тел. 89194780019.
8. Отходы стекла, стеклянная тара
Стеклянные бутылки и банки, бой стеклотары принимаются в заготовительных пунктах 
по адресам:
- проспект Ленина, 78, ул. Л. Толстого, 100 (ООО «ГринСити»), тел. 26 66 93, 89128888363;
- ул. Ломоносова, 131, за маг. «Пятерочка» (ИП Лапшин Ю.С.), тел. 89082526305.

9. Алюминиевые банки
Алюминиевые банки принимаются в заготовительных пунктах по адресам:
— проспект Ленина, 78, ул. Л. Толстого, 100 (ООО «ГринСити»), тел. 26 66 93, 89128888363;
— ул. Ломоносова, 131, за маг. «Пятерочка» (ИП Лапшин Ю.С.), тел. 89082526305.


При эксплуатации контейнерных площадок ТКО и площадок для складирования КГО запрещается:
· складировать в контейнеры горящие, раскаленные или горячие отходы, снег, лед, листву, ветки, смет, тару, осветительные приборы и электрические лампы, содержащие ртуть, автопокрышки, промасленную ветошь, металлолом, батареи и аккумуляторы, медицинские отходы, а также иные отходы, которые могут причинить вред, жизни и здоровью лиц, осуществляющих погрузку (разгрузку) контейнеров, повредить контейнеры, мусоровозы или нарушить режим работы объектов по обработке, обезвреживанию, захоронению ТКО;
· выливать жидкие отходы и воду в контейнеры.

Актуальная информация о проведении экологических акций по сбору отходов, вторсырья представлена в разделе «Безопасность / Экология / Экологические новости/Акция Дней защиты от экологической опасности».
