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                                                   КОНЦЕПЦИЯ

«Развитие физической культуры и спорта в городе Березники до  2015 года»

    Концепция (основные направления) развития физической культуры и спорта в муниципальном образовании "Город Березники" на период до 2015 года (далее именуется - Концепция) представляет собой систему взглядов на содержание и основные направления физкультурно-спортивной деятельности администрации города в области физической культуры и спорта - более широкое приобщение к занятиям физической культурой и спортом детей, подростков, учащейся молодежи и взрослого населения, а также достойное выступление березниковских спортсменов на соревнованиях различного уровня. 

Объект Концепции  - система физкультурно-спортивной, в том числе оздоровительной, деятельности в муниципальном образовании "Город Березники". 

Предмет Концепции - оптимизация и эффективность функционирования системы физкультурно-спортивной деятельности в муниципальном образовании "Город Березники". 

   Концепция определяет основу для разработки комплекса мероприятий, в том числе программ по реализации направлений концепции по развитию физической культуры и спорта в городе Березники на период до 2015 года.  Предусматривает объединение усилий в этой созидательной работе органов местного самоуправления, физкультурно-спортивных общественных объединений, всех заинтересованных ведомств, организаций и учреждений, а также отдельных граждан.

    Физическая культура и спорт, являясь одной из граней общей культуры человека, его здорового образа жизни, во многом определяет поведение человека в учебе, на производстве, в быту, в общении, способствует решению социально-экономических, воспитательных и оздоровительных задач.

    Одной из основополагающих задач, проводимых в муниципальном образовании «город Березники", является улучшение благосостояния населения за счет модернизации экономики и развития социальной сферы. В свою очередь, создание условий для сохранения и улучшения физического и духовного здоровья жителей города в значительной степени будет способствовать решению этих задач. Следовательно, одним из индикаторов уровня жизни населения  может в полной мере служить наличие соответствующих условий, обеспечивающих реализацию ценностей здорового образа жизни.

   Актуальность формирования и обоснования новых стратегических целей и направлений развития физической культуры и спорта  обусловлена значительным повышением заинтересованности жителей города в сохранении своего здоровья. И хотя такая заинтересованность еще не приобрела устойчивый характер и целостную систему, тем не менее, положительная тенденция наблюдается.

    Необходимость разработки и принятия в законодательном порядке концепции до 2015 года обусловлена следующими причинами:

- неблагополучной социально-демографической ситуацией в городе, 

- продолжающимся ухудшением состояния здоровья населения, 

- существенным увеличением количества людей, употребляющих наркотики, злоупотребляющих алкоголем;
- снижением общего уровня физической культуры, физической подготовленности и физического развития всех категорий и групп населения; 

- уменьшением повседневной двигательной активности граждан, особенно детей и молодежи, ростом числа лиц с ограниченными физическими возможностями;
- не обеспечение в полной мере конституционного права каждого гражданина на систематические занятия физкультурой и спортом, укрепление здоровья посредством специально организованной физкультурно-спортивной деятельности.   
АНАЛИЗ СОСТОЯНИЯ ОТРАСЛИ "ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ» за период с 2007  по 2010 год.
Нормативной базой по осуществлению мероприятий по развитию физической культуры и спорта в г. Березники являются:

· Федеральный закон № 329 от 04. 12. 2007г. дата «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»;

· Закон  Пермской области от 20. 07. 1995 № 288-50 (ред. От 11. 02. 2008) « О физической культуре и спорте»;

· Концепция целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы»

· «Концепция демографического развития Российской Федерации на период до 2015 года» разработана на основе Указа Президента Российкой Федерации от 10. 01. 2000 г. № 24;

· «Концепция государственной молодежной политики в Российской Федерации»;№ дата (Одобрена на заседании Правительственной комиссии по делам молодежи протоколом от 05. 12. 2001г. № 4)

· а также ряд федеральных целевых программ, таких, как «Дети России», «Молодежь России», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту», «Социальная поддержка инвалидов», где реализуются конкретные меры по улучшению качества жизни россиян. 
Население
Результаты статистической отчетности по состоянию на 1 января 2010 года показали, что физической культурой и спортом в нашем городе регулярно занимается 23 318 человек, что составляет 14,14% от общего числа жителей. Культивируются 49 видов спорта, из них наиболее массовые: баскетбол, самбо и дзюдо, лыжные гонки, плавание, лёгкая атлетика.  

   В абсолютных значениях количество занимающихся физической культурой и спортом за период с 2006 года по 2009 год имеет динамику роста. Ежегодный средний показатель роста занимающихся составляет 865 человек. 
Из общего количества занимающихся детей, подростков и учащейся молодежи, проживающих в нашем городе, постоянно занимаются физической культурой и спортом  11 729 детей, что составляет 59% от общего числа жителей этого возраста. 
Данные показатели – результат имеющейся в городе системы учреждений дополнительного образования спортивной направленности - ДЮСШ, СДЮСШОР, детских клубов в КСЦ, по месту жительства, а также УДО с направлениями спортивных кружков – 26,8%  детей 
	
	2007г.
	2008г.
	2009г.
	2010г. план

	детей в возрасте 7-17 лет, занимающихся физкультурой и спортом
	51,3%
	54,2%
	59%
	60%


Количество взрослого населения, охваченного систематическими занятиями физической культурой и спортом, составляет 11 589 человек. Это 7.03 % от общего числа жителей города. 

Таким образом, на этот возрастной диапазон следует обратить особое внимание в ближайшем будущем, говоря об увеличении массовости занятий физической культурой и спортом. 
Несмотря на то, что физическая культура и спорт являются сегодня одним из важнейших средств всесторонней социальной, профессиональной и медицинской реабилитации инвалидов, их адаптации к жизни и фактором оздоровления, число инвалидов, занимающихся спортом, крайне низкое. 
	
	2007г.
	2008г.
	2009г.
	2010 г.

	Занимается физической культурой и спортом инвалидов
	785 чел. - 5,1%
	1053 чел. - 6,2%
	994 чел. - 5,9%
	1020 чел. – 

6,0 %


Со своей стороны Комитет  предоставляет возможность для занятий и проведения Дней здоровья в подведомственных спортивных учреждениях на бесплатной основе. Традиционно проводятся городские Фестивали спорта, соревнования. Организуются поездки команд города для участия в краевых Фестивалях спорта. 
Уже сегодня доля пожилых людей в численности населения около 20 %. Это положение в структуре населения г. Березники в долгосрочной перспективе сохранится. Адаптивной физической культурой и спортом в физкультурно-оздоровительных клубах занимается лишь около 600 человек преклонного возраста. Это направление  также требует дополнительного внимания, для привлечения к устойчивой потребности к занятиям физической культурой
Материально-техническая база
На сегодняшний день спортивную материально-техническую базу города составляют:
54 крытых спортивных зала (общей площадью 14 832 кв.м) - это 37,5% от нормативной потребности. Из них 5 домов спорта: «Титан», «Азот», СДЮСШОР, «Темп», Дворец плавания. По существующим нормам городу необходимо 144 зала  (или 57 705 кв. м.). 
143 открытых спортивных площадки, в том числе стадионы - это 24% от нормативной потребности. Нормативная потребность по Березникам на количество населения - 595  плоскостных сооружений. Общая площадь имеющихся 123 944 кв. м.- 38 % от норматива, который должен составлять - 321 502 кв. м.   
Три плавательных бассейна, из них один муниципальный, что составляет 1600 кв. м. - это 12,9 % от норматива, при потребности 12 365 м.кв. зеркала воды на количество жителей Березников, что сопоставимо с 11-ю 50-метровыми бассейнами). Уровень достижения норматива в связи с низкой обеспеченностью рассчитан до 2050 года.
В период социальных изменений в России в конце прошлого века исходя из экономической нецелесообразности  многие  предприятия  и организации отказались от содержания спортивных и  физкультурно-оздоровительных объектов. Но градообразующие предприятия города смогли сохранить и содержат загородные оздоровительные центры (ОАО «Уралкалий» и ОАО Ависма»). ОАО «Уралхим» и ОАО «Ависма»  создали на своих спортивных объектах культурно-спортивные комплексы.  За счет передачи в муниципальную собственность удалось сохранить такие городские спортивные центры, как  стадион «Агрохим», бассейн «Содовик», лыжные базы  комплекса «Новожилово», комплекс трамплинов.

Значительно отличается обеспеченность спортивными объектами в  районах города. Районы, построенные около 15-20 лет назад не имеют  спортивных объектов за исключением школьных спортзалов и площадок.
   Не смотря на определенные проблемы по спортивным объектам  за последние 2 года в городе наметилась положительная тенденция укрепления материально-технической спортивной базы. 

В 2008 году ОАО «Уралкалий» построил и передал в муниципальную собственность комплексные спортивные площадки на территории МУ СОШ N 2, 8, 22, ДТДЮ, стадиона «Агрохим». 

На территории МУ СОШ N 5 завершается строительство межшкольного стадиона.
В 2009 году приобретено спортивное оборудование и инвентарь на сумму 1 млн. рублей для общеобразовательных школ по программе «Березники спортивные». В 2010 на такую же сумму будет приобретен инвентарь для муниципальных спортивных школ.
На ремонтно-восстановительные работы муниципальных спортивных сооружений с 2006 по 2010 год затрачено 4711 тыс. рублей из бюджета города.
Кадровое обеспечение. 

Анализ состояния кадрового обеспечения деятельности учреждений физической культуры и спорта показывает, что численность тренерско-преподавательского состава и инструкторов в нашем городе фактически - 286 человек.  Это 38 инструкторов физического воспитания дошкольного образования, 50 учителей физкультуры среднего образования, 11 преподавателей начального, 8 среднего, 2 высшего профессионального образования, 107 тренеров и педагогов учреждений дополнительного образования детей: из них 71 тренеры спортивных школ. 21 инструктор физкультуры организует спортивную работу предприятий, организаций; 6 человек  - работники спортивных сооружений, 5 специалистов органов управления физической культурой и спортом всех уровней. Высшее физкультурное образование имеют 154 человека, что составляет 53,8%, среднее специальное образование - 60 человек (20,9%). 

Из тренеров-преподавателей муниципальных ДЮСШ на 01 января 2010г. специальное физкультурное образование  имеют 90,1% , с высшим специальным образованием - 70,4 %, средне-специальное физкультурное образование - 19,7 %.

Обеспокоенность вызывает «старение» кадров, отсутствие притока молодых специалистов. Так, Средний возраст всего кадрового состава 48,9 лет (тренерско-преподавательского состава спортивных школ - 45,2 лет; ПУ, ССУЗ, ВУЗов - 53,9 лет; учителей общеобразовательных школ - 48,3 года) 

Спорт высших достижений.
	 Подготовлено:
	2007 - 2009г.г. (чел.)

	 «Мастеров спорта международного класса»
	3

	 «Мастеров спорта»
	18

	Разрядников:
	7320

	в т.ч.            - КМС

                     - 1 спортивный разряд
	100

258


Мониторинг финансовых расходов на душу населения, потраченных на физическую культуру и спорт в нашем городе свидетельствует о том, что эти расходы из года в год повышаются (с 162,0 руб. в 2005 году, до 366,0   руб. в 2009 году). 
Данный показатель свидетельствует о том, что за период с 2006 г. по 2010 г. финансовые расходы на душу населения в нашем городе возросли практически в  2,26  раз. Такое увеличение связано с тем, что в этот период  начала реализовываться муниципальная целевая программа «Березники спортивные», а также привлечение  средств  Краевой Целевой программы «Развитие физической культуры, спорта и здорового образа жизни в Пермском крае на 2008 – 2010 гг.» на реализацию проектов в г. Березники: 

1. «Обучение плаванию учащихся 3-х классов МОУ". 
2. Реконструкция ДЮСШ «Темп».

3. Строительство межшкольного стадиона при МУ СОШ №5

	мероприятие
	ср-ва ОАО «Лукойл» (тыс.руб.)
	Краевой бюджет (тыс.руб.)
	Городской  (тыс.руб)

	«Обучение плаванию учащихся 3-х классов»
	-
	590
	418

	Реконструкция ДЮСШ «Темп»
	39 254
	20 000
	39 700

	Строительство межшкольного стадиона при МУ СОШ №5 
	-
	13 800
	-


             В свою очередь, ведомственными спортсооружениями проводится постоянная работа по оказанию платных услуг населению:
	Учреждение 
	2005 г.
	2007 г.
	2009 г.

	МУП «Лыжная база «Снежинка»
	89 т.р.
	543 т.р.
	675 т.р.

	Дворец спорта по плаванию
	1 416 т.р.
	5 043 т.р.
	4 311 т.р.

	МУП Стадион «Агрохим»
	525 т.р.
	1 241 т.р.
	1 546 т.р.


          Ежегодно Комитет по ФК и С проводит большую работу с предприятиями, организациями и предпринимателями  по привлечению внебюджетных средств на проведение спортивных мероприятий и командирование спортсменов на вышестоящие соревнования, это сумма более 1,5 млн. руб. в год.
         Традиционно в городе проводится более 220 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий городского, краевого и Всероссийского уровня, в которых принимают участие более 24 тыс. чел. и посещает зрителей более 90 тыс. чел. В числе самых востребованных, ставшие традиционными: «Лыжня России» - 1000 участников, традиционная легкоатлетическая эстафета – более 850 человек, «Оранжевый мяч» - 1000 человек, «Кросс наций» - 1000 любителей бега и другие.      

          На основании представленного анализа основных направлений современного состояния физической культуры и спорта в нашем городе многократно возрастает актуальность формирования и обоснования новых стратегических целей и направлений развития физической культуры и спорта.
4. Цель, основные задачи и принципы концепции
Стратегической целью  концепции является комплексное  решение проблем развития физической культуры и спорта в г. Березники, направленное на создание оптимальных условий (в том числе на бесплатной основе) для физического, спортивного и духовного совершенствования, укрепления здоровья граждан, приобщения различных групп населения, в первую очередь детей, к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

    Основными задачами городской политики в области физической культуры и спорта на сегодня и на ближайшую перспективу  (до 2015 года) должны стать: 
1. Консолидация усилий законодательной и исполнительной органов власти г. Березники, профсоюзов, общественных спортивных объединений и организаций по реализации федеральных законов и законов Пермского края, иных правовых и нормативных актов, направленных на обеспечение конституционной гарантии права граждан на занятия физической культурой и спортом;

2. Повышение массовости занятиями физической культурой и спортом среди детей, подростков, учащейся молодежи и взрослого населения нашего города; 
3. Формирование мотивации у различных категорий населения нашего города к занятиям физической культурой и спортом; 

4. Развитие и совершенствование спортивно-физкультурной деятельности по месту жительства, всех физкультурно-спортивных объединениях нашего города; 

5. Усиление взаимодействия с комитетом по вопросам образования по вовлечению детей и подростков к регулярным занятиям физической культурой и спортом в урочное и внеурочное время. 

6. Развитие и создание на производственных предприятиях, в организациях и учреждениях всех форм собственности коллективов физической культуры и спорта. 

7. Повышение доступности спортивных сооружений разных форм собственности для их посещения жителями города независимо от их места работы. 

8. Создание необходимых условий для развития новых видов спорта. 

9. Повышение спортивного мастерства спортсменов и подготовка спортивного резерва для сборных команд края и России. 

10. Обеспечение управлением подготовкой, переподготовкой и повышением квалификации кадров, работающих в государственных и негосударственных учреждениях отрасли "Физическая культура и спорт", способных вести работу с учетом новых требований развития массового спорта, оздоровительной физической культуры, спорта высших достижений в  условиях рыночных отношений. 

11. Совершенствование структуры управления системой физической культуры и спорта. 

12. Пропаганда физической культуры и спорта, здорового образа жизни, профилактика негативных явлений среди детей, подростков и учащейся молодежи в том числе за счет создания телевизионных и радиопрограмм. 

Принципы реализации  концепции
· доступность занятий физической культурой,  спортом и туризмом для всех категорий и групп населения; 
· непрерывность и преемственность процесса физического воспитания и образования для всех категорий и групп населения;

- создание соответствующих условий для занятий физической культурой и спортом для лиц старшего возраста и инвалидов на спортивных сооружениях и местах массового отдыха;

- формирование системы физкультурно-оздоровительной работы на предприятиях и в организациях независимо от форм собственности, направленной на осуществление реабилитационных мероприятий, послетрудовое восстановление, снижение неблагоприятных воздействий производства на человека, повышение его адаптации к профессиональной деятельности.

- создание эффективной системы спортивных соревнований для данной категории жителей, способствующих вовлечению их в активные занятия оздоровительными мероприятиями;
- создание соответствующих условий для роста спортивного мастерства и участия березниковских спортсменов на соревнованиях  Российского и международного уровня.
· дифференцированный подход к организации мероприятий  по  развитию физической культуры и спорта с учетом специфики и целевой установки на развитие массовой физической  культуры,  спорта  высших  достижений.

· взаимодействие органов     исполнительной     власти, органов законодательной   власти     и  общественных  спортивных организаций  в  вопросах  развития  физической  культуры  и  спорта  в городе;

· системность и согласованность социальных программ и мероприятий; 

· последовательная смена целей и приоритетов от этапа к этапу при оптимальном сочетании и непротиворечивости долгосрочных и краткосрочных целей;

· концентрация усилий и ресурсов в проблемных и перспективных направлениях спортивной жизни;

· постоянный мониторинг процессов;

· многоканальность финансирования развития физической культуры и спорта;
· соответствие федеральному и региональному законодательству.

 Механизмы реализации концепции (основных направлений) 

  Механизм реализации концепции предназначен для эффективного управления органами власти процессом создания условий для свободного и всестороннего физического развития каждого человека. В течение последних лет такой механизм, представленный, прежде всего, муниципальными, а также общественными и частными структурами, в основном создан. Однако динамично меняющаяся социально-экономическая ситуация требует постоянного совершенствования форм и методов реализации городской политики в области развития физической культуры и спорта.   На протяжении последних лет основная деятельность Комитета по физической культуре и спорту администрации города заключалась в развитии спортивно-массовой работы с различными категориями граждан. В основном это организация и проведение физкультурно-спортивных мероприятий, причем 80% всей работы занимали организационные функции. Деятельность по сохранению и развитию спорта высших достижений и управления деятельностью детско-юношеских спортивных школ находилась на втором плане. При этом следует отметить, что необходима перестройка структуры управления отраслью "Физическая культура и спорт" с акцентом на  передачу большей части организационных функций подведомственным учреждениям Комитета, городским федерациям по видам спорта, ведомственным организациям культурно-спортивной направленности, другим общественным объединениям. 

Особое значение приобретает программно-целевой подход, который предусматривает формирование системы взаимоувязанных целевых программ по основным направлениям городской политики в области физической культуры и спорта. Использование этого метода позволяет объединить все ресурсы города: организационные, материально-технические, финансовые, кадровые, творческие и научные в решении задач удовлетворения интересов и потребностей жителей г. Березники в занятиях физической культурой и спортом. Возможна разработка следующих программ:

· «Здоровый образ жизни – основа социально-экономического развития г. Березники»,

· «Спорт в каждый двор»,

· «Физическая культура старшего поколения и инвалидов»,

· «Березники - спортивный центр Верхнекамья».

и других

Важными направлениями совершенствования механизма реализации городской политики в области развития физической культуры и спорта являются: 

· обеспечение межотраслевого подхода (при ведущей роли комитета по физической культуре и спорту) в организации и проведении физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с различными группами населения, развитии детско-юношеского спорта и подготовке спортсменов высокого класса;

· разработка системы нормативно-правовых актов, направленных на дальнейшее развитие физической культуры и спорта в городе и регулирующей деятельность учреждений физической культуры и спорта различных форм собственности, отстаивание городских интересов в процессе создания законодательных основ на областном и федеральном уровнях;

· создание финансово-экономических условий для расширения ассортимента и повышения качества услуг на основе развития инновационной деятельности, вариантности спортивных учебных программ и технологий организации тренировочного процесса;

· разработка и повышение экономической эффективности использования городской структурной и инвестиционной политики в области развития физической культуры и спорта, исходя из социальных приоритетов, интересов и потребностей жителей города;

· внедрение конкурсных основ для поддержки социально значимых проектов и программ в области физической культуры и спорта;

· развитие благотворительности, спонсорства и попечительства с целью укрепление материально-технической базы учреждений физической культуры и спорта, увеличение финансирования спортивных мероприятий;

· достижение согласия (общественного договора) с предпринимателями и профсоюзами, организация конструктивного взаимодействия инициативного населения с муниципальными ведомствами и службами по реализации совместных программ;

· создание системы социальной поддержки специалистов отрасли;

· разработка критериев оценки эффективности городской политики в области развития физической культуры и спорта;

· совершенствование системы мониторинга процессов в области развития физической культуры и спорта. 

Основные направления концепции
1. Развитие детского спорта и подготовка спортивного резерва.
Цель  направления 
 – создание условий для занятий детей и подростков физкультурой и спортом. Создание эффективной системы непрерывного физкультурного образования и развития личности по схеме дошкольное образование – общее и среднее образование – начальное, среднее и высшее профессиональное образование;

Механизм реализации 

- Формирование у детей, подростков и молодежи потребности в физическом развитии, привлекательности здорового образа жизни;

- вовлечение наибольшего числа детей, подростков и молодежи в активные занятия физической культурой и спортом;

- Сохранение и дальнейшее развитие учреждений дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности. Объединение в  единую городскую сеть  муниципальных  ДЮСШ.
- Совершенствование организационного и кадрового обеспечения системы физического воспитания. Обеспечение современными научно обоснованными и апробированными программами и методическими рекомендациями детско-юношеские спортивные школы, детские клубы по месту жительства.
- Оснащение спортивных сооружений и учреждений спорта современным спортивным оборудованием, обеспечение необходимым спортивным инвентарем детско-юношеские спортивные школы.

- Организация мониторинга физического развития и физической подготовленности детей и подростков. Создание единого городского центра врачебного контроля и диспансеризации спортсменов.  
- Обеспечить качественно новую систему мероприятий, направленных на физическую подготовку допризывной молодежи, организацию соревнований по военно-прикладным видам спорта и профессиональную подготовку с включением в нее внутришкольных, муниципальных, областных соревнований (спартакиад);
      Ожидаемый результат
- Доведения доли систематически занимающихся физической культурой и спортом данной категории до 60 % к 2015 году.
2. Развитие физической культуры и спорта по месту работы
          и жительства.
Цель направления
 - обеспечение возможности для постоянных занятий всем желающим в соответствии с их индивидуальными способностями и потребностями,  приобщение как можно большего количества людей к активному досугу, спортивным занятиям и участию в соревнованиях;
Механизмы реализации 

· Разработка оптимальной схемы размещения спортивных объектов по микрорайонам г. Березники с учетом специфики их развития;

· Содействие развитию сети спортивных объектов различных организационно-правовых форм, типов и видов, в том числе негосударственных; 
- Организация на базе спортивных объектов в жилых микрорайонах (в том числе школьные спортзалы, площадки, стадионы)  семейных центров физической культуры;

 - создание необходимых условий для использования имеющихся спортивных сооружений независимо от форм собственности для занятий спортом, оздоровления взрослого населения на условиях аренды;
· повышение эффективности использования имеющихся спортивных сооружений учебных заведений, особенно в вечернее время, выходные и праздничные дни;

· улучшение качества, расширение спектра и доступности услуг, предоставляемых учреждениями физической культуры и спорта;

-   формирование у трудящихся, руководителей производственных организаций всех форм собственности понимания важности и необходимости занятий физической культурой и спортом, ведения здорового образа жизни;

· совершенствование форм организации и проведения спортивно-массовых мероприятий для населения, повышение их зрелищности;

· формирование мотивации к самостоятельным занятиям физической культурой и спортом, усиление пропаганды здорового образа жизни в СМИ.

· создание стимулирующих условий для инструкторов-общественников, организующих занятия с категориями взрослого населения;

Ожидаемый результат 
· обеспечение ежегодного прироста единовременной пропускной способности спортивных сооружений города до 3% (2010 год – 8306 чел./час)   к 2015 году

3. Развитие физической культуры старшего поколения и инвалидов 
Цель направления - развитие физической культуры и спорта инвалидов и пожилых людей как средства повышения их жизненной активности, непременным и определяющим условием всесторонней реабилитации и социальной адаптации в обществе: возврат к трудовой деятельности инвалидов и  продление активной жизнедеятельности пожилых людей. 
 Механизмы реализации 

· Создание условий для занятий адаптивной физической культурой и спортом: формирование сети специализированных клубов  для занятий адаптивной физкультурой и спортом;
· Проведение физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий с данными категориями населения;

· Совершенствование содержания и структуры активного отдыха и досуга инвалидов и пожилых людей;

· Подготовка спортсменов-инвалидов и спортсменов из числа пожилых людей и финансовое обеспечение направления команд г. Березники на всероссийские и международные спортивные соревнования среди различных категорий инвалидов и пожилых людей;

· Обеспечение физкультурно-оздоровительными и техническими методиками, реабилитационными, вспомогательными и техническими средствами учреждения и общественные организации, реализующие программы по адаптивной физкультуре и спорту;

· Переоборудование, переоснащение и приспособление существующих и вновь создаваемых физкультурно-оздоровительных и спортивных объектов с целью их доступности для инвалидов;

· Разработка системы поэтапной подготовки, повышения квалификации и переподготовки специалистов для работы в сфере адаптивной физической культуры и спорта; 
· Создание стимулирующих условий для инструкторов-общественников, организующих занятия с данными категориями  населения;

· Организация информационно-образовательной и пропагандистской работы по широкому развитию адаптивной физической культуры и спорта.

           Ожидаемый результат
Увеличение доли лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов и людей старшего поколения, систематически занимающихся физической культурой и спортом до 10 %. 
4. Развитие спорта высших достижений
Цель направления 
– создание условий для развития спорта высших достижений  как составляющей престижа г. Березники. 
Механизмы реализации 
·  Разработка и реализация предложений по созданию оптимальных условий для развития спорта высших достижений;
·   Создание на базе муниципальных ДЮСШ  специализированных спортивных школ олимпийского резерва с учетом самых современных требований, предъявляемых к организации занятий спортсменов высокой квалификации и проведению соревнований всероссийского и международного уровня,
·  Доведение численности детей и подростков, занимающихся в УДО спортивного профиля (от общей численности данной возрастной категории) до 35 %;
· Совершенствование механизмов стимулирования труда спортсменов, тренеров  и специалистов по физической культуре (стипендии, надбавки к заработной плате, штатные должности для ведущих спортсменов);

· Повышение квалификации ведущих тренеров для использование современных   научных   технологий   в   подготовке спортсменов высокого класса и  спортивного резерва; 

· Решение проблем социальной защиты спортсменов и ветеранов спорта;

· Проведение сбалансированной  политики с целью научно-методического,    медико-биологического    и    информационного обеспечения   подготовки   спортсменов   высокого   класса.

          Ожидаемый результат
· делегирование в составы сборных команд России не менее 
5 березниковских спортсменов ежегодно; 

5. Материально-спортивная база
Цель направления – строительство новых спортивных объектов, приведение в нормативное состояние имеющихся спортивных сооружений,  модернизация спортивного инвентаря и оборудования
Механизмы реализации

-  привлечение средств инвесторов разного уровня на строительство, реконструкция спортивных сооружений 
- планирование и выполнение комплекса мероприятий по реконструкции городского стадиона, строительству ФОКа;

- планирование и выполнение комплекса мероприятий по строительству освещенной лыжной трассы, приобретение «ратрака», оборудованию лыжной трассы и лыжной базы в микрорайоне «Усольский», организация проката лыж на комплексе трамплинов;

- приведение в нормативное состояние объектов физкультуры и спорта, обеспечение лицензионных требований в учреждениях дополнительного образования спортивного профиля;

- выполнение комплекса мероприятий по строительству  детских спортивных площадок на придомовых территориях;

- эффективное использование спортивных сооружений независимо от форм собственности, а также осуществление мер по стимулированию рынка физкультурно-спортивных услуг;
- приобретение современного качественного спортивного инвентаря, оборудования и спортивной формы.   
Ожидаемый результат
- расширение сети учреждений физкультуры и спорта, увеличение единовременной пропускной способности;

- увеличение числа занимающихся ФК и С;

- обеспечение культивируемых и развивающихся видов спорта спортивными сооружениями (помещениями) для занятий;

- рост спортивного мастерства
Оценка эффективности городской политики в области развития физической культуры и спорта должна производиться с использованием системы статистических и социологических показателей, включающей наряду с частными и интегральные показатели, обобщающие объективные и субъективные компоненты ситуации. 

Необходимая для оценки эффективности политики в области развития физической культуры и спорта информационно-аналитическая база должна формироваться благодаря постоянно действующему городскому мониторингу, который должен опираться на репрезентативную социальную и территориальную выборку. Мониторинг дает возможность оценить параметры процессов и эффективность проводимой политики в области развития физической культуры и спорта как с объективной стороны – с использованием статистических показателей, предоставляемых статистическими органами и муниципальными структурами, так и с субъективной точки зрения – с использованием данных социологических опросов, являющихся неотъемлемой частью социологического мониторинга и позволяющих диагностировать и прогнозировать общественное мнение жителей города и их отношение к вышеназванной политике, проводимой городскими властями. 

Реализация концепции позволит:

· обеспечить доступность занятий физической культурой и спортом для всех категорий населения города;

· обеспечить разнообразие   форм   предлагаемых   физкультурно -оздоровительных и спортивных услуг;

· использовать физическую   культуру   и  спорт  для  социальной  и физической адаптации пожилых людей,  инвалидов и детей-сирот;

· улучшить физическое   состояние   населения,   заложить    основы формирования здорового и гармонично развитого поколения;

· использовать возможности   физической   культуры   и   спорта   в совершенствовании  нравственного,  патриотического  и  физического развития учащейся молодежи;

-   повысить роль   физической   культуры   и   спорта  как  средства профилактики асоциального поведения молодежи; 
-   увеличить объемы предоставления платных услуг населению объектами физической культуры и спорта, привлечь дополнительные средства на развитие отрасли;

· усовершенствовать систему подготовки спортсменов высокого класса, создать условия для их успешного выступления на международной арене;

· увеличить объем  спортивного  телерадиовещания,   повысить   роль средств массовой информации в развитии физической культуры и спорта, а также в формировании здорового образа жизни.

Заключение
Местное самоуправление, как фактор демократизации гражданского общества несет полную ответственность перед населением за эффективность принимаемых управленческих решений, организацию деятельности, направленную на максимально возможное удовлетворение потребностей людей, в том числе в области физической культуры и спорта.


