УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций 
по проекту нормативного правового акта 
муниципального образования «Город Березники» Пермского края

Настоящим Управление по охране окружающей среды 
и природопользованию администрации города Березники
уведомляет о проведении публичных консультаций в целях проведения оценки регулирующего воздействия по проекту нормативного правового акта: проект постановления администрации города «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Проведение муниципальной экспертизы проекта освоения лесов».
Разработчик проекта нормативного правового акта – организатор публичных консультаций: Управление по охране окружающей среды и природопользованию администрации города Березники.
Контактное лицо Разработчика проекта нормативного правового акта по вопросам направления участниками публичных консультаций своих предложений (замечаний):
Онянова Татьяна Викторовна – заместитель начальника  управления        по охране окружающей среды и природопользованию администрации города Березники, заведующий отделом природопользования, тел. 8 (3424) 235971, адрес электронной почты: maskalan_t@berezniki.perm.ru.
Срок проведения публичных консультаций: 10 календарных дней 
с даты размещения на официальном сайте администрации города Березники.
Предложения (замечания) участников публичных консультаций принимаются по адресу электронной почты: maskalan_t@berezniki.perm.ru
Участники публичных консультаций при направлении предложений (замечаний) должны указать свою контактную информацию (название организации или ФИО физического лица, сферу деятельности, ФИО контактного лица, контактные телефоны).
[bookmark: _GoBack]Все поступившие предложения будут рассмотрены. Свод предложений будет размещен на официальном сайте администрации города Березники 
в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу http://www.admbrk.ru/.
Приложение:
1. Проект нормативного правового акта на 44 л. в 1 экз.
2. Отчет об оценке регулирующего воздействия на 3 л. в 1 экз.
3. Перечень вопросов на 3 л. в 1 экз.
