Всем гражданам необходимо знать, что за нарушение общественного порядка, в том числе, связанного с пьянством, установлена ответственность, в том числе и административная. Граждане, поведение которых в бытовой сфере является антиобщественным, могут быть привлечены к административной ответственности.

Основанием для проведения административного расследования, возбуждения дела об административном правонарушении и привлечения гражданина к установленной законом ответственности являются:

- непосредственное обнаружение должностным лицом, уполномоченным составлять протоколы об административных правонарушениях, достаточных данных, указывающих на наличие события административного правонарушения;

- поступившие из правоохранительных органов, а также из других государственных органов, органов местного самоуправления, от общественных объединений материалы, содержащие данные, указывающие на наличие события административного правонарушения;

- сообщения и заявления физических и юридических лиц, а также сообщения в средствах массовой информации (ст. 28.1 КоАП РФ).

Совершение «бытовыми дебоширами» правонарушений зачастую сопровождается оскорблениями, высказываемыми в адрес окружающих граждан, родственников. Возбуждение дела об административном правонарушении за оскорбление граждан, ответственность за которое предусмотрена ст. 5.61 КоАП РФ, относится к исключительной компетенции прокурора, в связи, с чем граждане имеют право обратиться за защитой своих  нарушенных прав не только в правоохранительные органы, но и непосредственно в прокуратуру.

Отдел МВД России по Березниковскому городскому округу:

адрес: г. Березники, ул. Пятилетки, 13.

телефон: 8 (342) 427-50-20.

Прокуратура г. Березники

адрес: г. Березники, ул. Пятилетки, 37

телефон: 8 (342) 426-30-15.

Прокуратура города Березники

Пермского края
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Что характерно для деяния, противоречащего закону?
Во-первых, противоправность. Бездействие или действие может быть допущено вопреки законным установкам. 
Во-вторых, для правонарушения характерна виновность.


При этом вина может иметь несколько видов, в числе которых умысел и неосторожность.


Умышленное нарушение право характеризуется осознанием виновного лица происходящего. Нарушитель прекрасно понимает, что нарушает закон, однако не желает останавливаться. В случае же с правонарушением по неосторожности виновное лицо могло предвидеть последствия незаконных действий, однако никак не имело возможности повлиять на их предотвращение.


Дело об административном правонарушении умышленного характера имеет куда более серьезный характер, чем дело о нарушении по неосторожности. Именно поэтому и санкции здесь устанавливаются более жесткие.


В ряду остальных признаков также выделяются субъект правонарушения и наказуемость деяния.
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Вещественные и документальные доказательства

Доказательств в административном судопроизводстве много. Именно поэтому специалисты в области права разработали ряд классификаций, где нужные элементы можно разбить на группы. Вначале стоит рассказать о вещественных элементах предмета доказывания.


Любой материальный предмет, который может выступать в качестве предмета доказывания, имеет статус вещественного доказательства.


Законом устанавливается, что такие предметы должны быть сфотографированы и документально охарактеризованы. О наличии материальных доказательств будет указано в протоколе о совершении правонарушения.

Какие обстоятельства смягчают ответственность?

Стоит обратиться к статье 4.2 КоАП РФ. Вот что здесь необходимо выделить:

- провинившееся лицо раскаялось;

- лицо, совершавшее правонарушение, осознало незаконный характер своих действий и добровольно попыталось предотвратить последствия содеянного;

- лицо, совершившее административное правонарушение, добровольно «сдалось» в уполномоченный равоохранительный орган;

- лицо посодействовало правоохранительным органом в раскрытии дополнительных обстоятельств правонарушения;

- лицо предотвратило вредные последствия правонарушения;

- виновное лицо добровольно возместило вред пострадавшим;

- правонарушение было совершено несовершеннолетним лицом;

- нарушение закона было реализовано в состоянии аффекта — сильного душевного волнения (здесь же допускаются тяжелые личные или семейные обстоятельства);

- правонарушение было совершено беременной женщиной или мужчиной, у которого на попечении имеется малолетний ребенок.
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