УВЕДОМЛЕНИЕ
о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан 
по перечню нормативных правовых актов
                                                          от «27» апреля 2023 года

Настоящим администрация города Березники уведомляет о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан по перечню нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы, регулируемые антимонопольным законодательством (далее – Перечень актов).
Сбор замечаний и предложений организаций и граждан по Перечню актов осуществляется: контрольным управлением администрации города Березники.
	
[bookmark: _GoBack]Контактное лицо по сбору замечаний и предложений организаций и граждан по Перечню актов: Горцунова Светлана Геннадьевна, консультант контрольно-ревизионного отдела контрольного управления администрации города Березники, 618417, Пермский край, г. Березники, пл. Советская, д. 5,     тел. 8(3424)237322, е-mail: gorcunova_sg@berezniki.perm.ru

Срок проведения сбора замечаний и предложений организаций и граждан по Перечню актов – осуществляется с 27.04.2023 по 16.05.2023.
Замечания и предложения организаций и граждан по Перечню актов принимаются по адресу электронной почты: gorcunova_sg@berezniki.perm.ru
в виде прикрепленного файла с указанием заявителя (название организации, Ф.И.О. представителя, или Ф.И.О. физического лица и контактного телефона).

Прилагаемые документы:
1. Исчерпывающий перечень нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы, регулируемые антимонопольным законодательством. 
2. Тексты нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы, регулируемые антимонопольным законодательством (либо ссылка на источники сайта Администрации города Березники, где они размещены). 

