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1. 
Введение
Конституция Российской Федерации в ст. 37 закрепляет право каждого на труд, а также на защиту от безработицы. Для безработных граждан социальная поддержка заключается в выплате им пособия по безработице, обучение различным специальностям, а так же навыкам и знаниям предпринимательства, стипендии в период обучения по направлению органов службы занятости, оказании материальной помощи. Одним из путей занятости безработных является их самозанятость или предпринимательская деятельность.

Предпринимательством могут заниматься люди самых разных профессий: не только владельцы торговых точек, но и хозяева маленьких парикмахерских и кафе, бухгалтеры, фотографы, репетиторы, аудиторы, художники, фермеры, строители и т.д. Они могут трудиться в качестве индивидуальных предпринимателей в одиночку или нанять сотрудников. Всякий, кто, работая на себя, продает, покупает, оказывает услуги, даже использует имущество с целью получения дохода, является предпринимателем и по закону должен зарегистрироваться. В противном случае его деятельность будет нелегальной.
Все субъекты хозяйствования, предприниматели и юридические лица, в соответствии с российским законодательством обязаны платить налоги: федеральные, региональные и местные налоги и сборы. В этой брошюре рассказывается о том, какие бывают налоги и как выбрать оптимальную систему налогообложения.
2. Индивидуальный предприниматель как субъект хозяйственной деятельности

Предпринимательская деятельность - это одна из форм участия граждан в предпринимательских отношениях. В соответствии со ст. 2 Гражданского кодекса РФ предпринимательской является само​стоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лица​ми, зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке.
Предпринимательство - это деятельность экономическая, поэтому она объективно сопряжена с некоторой неопределенностью и неустойчивостью, риском потери времени, ресурсов, прибыли, если ее результаты вдруг окажутся не востребованы.
Цель предпринимательской деятельности - систематичность получения (максимизация) прибыли - заставляет предпринимателя стремиться в зону риска, что приводит к постоянной новизне хозяйст​венных ситуаций и требует творческого подхода к решению возникающих проблем. По Далю, "предприниматель - это предприимчивый торговец, способный к предприятиям, крупным оборотам, смелый, решительный, отважный на дела этого рода человек". 
Основными формами предпринимательской деятельности в России являются: индивидуальная (частное предпринимательство) и коллективная (предусматривающая создание юридического лица). Выбор формы осуществления предпринимательской деятельности обусловлен большим количеством факторов экономического, производственно-технического и юридического порядка. В процессе осуществления такого выбора различные основания должны анализироваться в совокупности.

Перед началом предпринимательской деятельности необходимо решить, как вы будете работать: индивидуальным предпринимателем или создадите фирму со статусом юридического лица.

Заниматься предпринимательской деятельностью могут полностью дееспособные граждане. По общему правилу это лица, достигшие 18 лет. В соответствии с п. 1 ст. 23 Гражданского кодекса РФ гражданин вправе заниматься предпринимательской деятельностью с момента государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. 
В то же время в соответствии с п. 4 ст. 23 Гражданского кодекса РФ гражданин, осуществляющий предпринимательскую деятельность без образования юридического лица с нарушением требований регистрации, не вправе ссылаться в отношении заключенных им при этом сделок на то, что он не является предпринимателем. Суд может применить к таким сделкам правила об обязательствах, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.

Отдельными видами деятельности гражданин-предприниматель вправе заниматься лишь на основании лицензии - специального разрешения органов, уполномоченных на ведение лицензирования.

Предпринимателями в соответствии с п. 2 ст. 23 Гражданского кодекса РФ признаются и главы крестьянских (фермерских) хозяйств, которые создаются для производства, переработки, реализации сельскохозяйственной продукции. 
Преимущества регистрации ООО

Индивидуальный предприниматель отвечает по обязательствам своим имуществом. Учредители ООО не отвечают по обязательствам ООО. В случае проблем, учредители ООО потеряют только вклад в уставной капитал общества. Предприниматель же может потерять квартиру, машину и прочее.

Индивидуальный предприниматель обязан платить фиксированные взносы в ПФ (около 600 рублей в месяц) независимо от того, ведет он деятельность или нет. ООО в случае не ведения деятельности и отсутствия на балансе имущества, никаких налогов не платит.

ООО может покрывать убытки прошлых лет прибылью текущего года, и таким образом уменьшать налог на прибыль. Предприниматели же убытки прошлых лет при расчете НДФЛ учесть не могут. 

Если бизнес открывают несколько человек - лучше не регистрировать ИП на одного из них. Юридически никто кроме ИП не будет иметь права на имущество, заработанное всеми.

При регистрации ООО фамилия предпринимателя не афишируется так широко, как при регистрации ИП.

Учредители ООО могут нанять директора, который будет без доверенности представлять ее интересы. Представительство ИП возможно только по нотариально заверенной доверенности. 

Преимущества регистрации ИП

ООО труднее и дороже регистрировать: Значительно больше регистрационных документов, для составления некоторых (устав, учредительный договор)  может потребоваться привлечение специалистов для открытия ООО, минимальный уставной капитал 10000 рублей. ООО обязано иметь печать и расчетный счет в банке. ИП может обойтись и без них, или использовать для расчетов банковский вклад (сберкнижку) или карт-счет, а для регистрации ИП нужно только заявление и паспорт. Соответственно, и закрытие ИП намного проще и быстрее.

ООО обязано соблюдать «Порядок ведения кассовых операций». Наличная выручка должна сдаваться в банк, хранить ее, даже в сейфе, нельзя. Учредитель не может распоряжаться наличной выручкой просто так, по своему усмотрению - эта выручка принадлежит организации. Учредители ООО могут распределять дивиденды не чаще чем раз в квартал. На ИП Порядок кассовых операций не распространяется, и вся выручка, полученная от ведения предпринимательской деятельности, хоть наличными, хоть на счете в банке, является его собственностью.  Он не должен отчитываться о том, куда он ее тратит.
У ООО в разы больше некоторые штрафы. Например, за непробитие чека ККМ на организацию могут наложить штраф до 40000 рублей, а на ИП – только до 2000 рублей. Кроме этого, налоговые органы имеют право снять во внесудебном порядке с ООО до 50000 рублей штрафа, а с ИП – только 5000 рублей и только при наличии у ИП расчетного счета.

Предприниматель не платит налог на имущество, используемое в предпринимательской деятельности. ООО платит. 

Вновь созданной ООО необходимо легализовывать уже закупленное оборудование для ведения бизнеса – вносить в уставной капитал, арендовать или дарить фирме. ИП не обязан отчитываться, на каком оборудовании он работает, и откуда оно взялось.

3. Индивидуальные предприниматели: начало работы

Начинать предпринимательскую деятельность можно только после получения свидетельства о государственной регистрации и постановки на налоговый учет. Но еще перед этим вам необходимо решить, какие налоги вы будете платить.
3.1 Какие налоги вы будете платить

Разумеется, любой предприниматель предпочел бы вообще не платить налоги. Однако долго так проработать не удастся - ведь регистрацией сейчас занимаются налоговые органы. Одновременно с регистрацией индивидуального предпринимателя и организацию ставят на налоговый учет. И если вы совсем не будете платить налоги и сдавать налоговые декларации, то вскоре к вам придет проверка из налоговой инспекции.

С другой стороны, сейчас есть способы платить минимум налогов и вообще вести учет в упрощенном порядке.

Таких способов три - это упрощенная система налогообложения, налог на вмененный доход и единый сельскохозяйственный налог (для производителей сельскохозяйственной продукции). 
Однако не нужно пренебрегать и традиционной системой налогообложения. При осуществлении отдельных видов деятельности такая система может оказаться наиболее оптимальной. Например, в тех случаях, когда важный контрагент предпринимателя пользуется традиционной системой налогообложения, что влечет за собой необходимость включения в денежные расчеты между ними суммы налога на добавленную стоимость (НДС), или, если в расходах предпринимателя есть суммы, на которые он хотел бы уменьшить величину своих доходов.
Выбор налоговой системы

Индивидуальный предприниматель работает, уплачивая:

· налоги по общей системе налогообложения;

· налоги по упрощенной системе налогообложения;

· налог на вмененный доход.

Общая система налогообложения

Общая система налогообложения состоит из федеральных, региональных и местных налогов. Федеральные налоги действуют на территории всех регионов России, а региональные - только в тех, где законодательный орган принял специальный закон об их введении. В таком законе устанавливаются ставка, формы отчетности, сроки уплаты. Местные же налоги вводятся в действие актами местных органов власти. Для удобства мы привели все налоги в табличной форме.

Налоги, действующие в Российской Федерации
	Федеральные налоги
	Региональные налоги
	Местные налоги

	Налог на добавленную стоимость

Акцизы

Налог на прибыль

Налог на доходы физических лиц

Единый социальный налог

Государственная пошлина

Таможенная пошлина

Налог на добычу полезных ископаемых

С6ор за право пользования объектами животного мира и водными биологическими ресурсами

Водный налог
	Налог на имущество
Транспортный налог
Налог на игорный бизнес физических лиц
Региональные лицензионные сборы
	Земельный налог 
Налог на имущество физических лиц
Местные лицензионные сборы


В таблице не указаны взносы в Пенсионный фонд. Они уплачиваются в составе единого социального налога. Кроме того, все организации и предприниматели уплачивают взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве.

Упрощенная система налогообложения

Решить, выгодна вам упрощенная система налогообложения или нет, нужно до того, как вы встанете на учет в налоговой инспекции, поскольку постановка на учет происходит практически одновременно с регистрацией.

Выбирая систему налогообложения, учитывайте, что упрощенная система не освобождает индивидуальных предпринимателей от таких обязательных платежей, как взносы в Пенсионный фонд и выплаты на социальное страхование от несчастных случаев на производстве. Ну а если вы владеете автомобилем или землей, придется уплачивать соответственно транспортный налог, земельный налоги. Сразу отметим, что эти платежи обязательны и при уплате налога на вмененный доход.
Налог на вмененный доход

Если вы решили открыть магазин или, скажем, кафе, вам придется уплачивать налог на вмененный доход (ЕНВД). Дело в том, что существует перечень видов деятельности, занимаясь которыми предприниматели обязаны уплачивать налог на вмененный доход. С 2006 года виды деятельности, по которым уплачивается ЕНВД, устанавливаются местным органом власти. На территории Пермского края это, как правило, бытовые услуги, розничная торговля, общественное питание, авторемонт, транспортные услуги и гостиничный бизнес.

Перед тем как открывать собственное дело, выясните, предусматривает ли ваш вид деятельности уплату налога на вмененный доход. И если предусматривает, то работать по этому виду деятельности по общей или упрощенной системе налогообложения вы не сможете. Ведь в отличие от "упрощенки" переход на уплату налога на вмененный доход является обязательным.

Предприниматель может вести несколько видов деятельности. В этом случае платить налог на вмененный доход придется только по тем из них, для которых ЕНВД обязательно. По остальным видам деятельности вам опять же придется выбирать между упрощенной системой налогообложения и общей.

Ниже подробно рассказывается, какие предприниматели и при каких условиях должны уплачивать налог на вмененный доход, от каких выплат он освобождает и как его рассчитывать. 
Сейчас же скажем, что и при налоге на вмененный доход придется платить:

· взносы в Пенсионный фонд;

· взносы на социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

· налог на доходы физических лиц (с зарплаты сотрудников);

· транспортный налог (если у вас есть автомобиль, конечно);
· земельный налог (если у вас есть земля).
Порядок уплаты этих налогов и взносов абсолютно идентичен и при упрощенной системе налогообложения, и при налоге на вмененный доход.

3.2 Регистрация индивидуального предпринимателя

Получить свидетельство индивидуального предпринимателя гораздо проще, чем зарегистрировать организацию. Ведь предпринимателю не нужен уставный капитал, устав, учредительный договор. Предпринимателя регистрируют по месту жительства, то есть юридическим адресом является место прописки (регистрации), указанное в паспорте.

Если вы решили работать как индивидуальный предприниматель, вам нужно подать в налоговую инспекцию заявление и копию паспорта.

Регистрации предпринимателя проходит в шесть шагов:
1. оплата госпошлины; 
2. заверение подписи под заявлением у нотариуса;
3. получение идентификационного номера налогоплательщика;
4. сдача документов в налоговую инспекцию; 

5. получение в налоговой инспекции;
· Свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя, 

· Свидетельства о постановке на налоговый учет,
· Свидетельства о постановке на учет во внебюджетных фондах. 

6. открытие расчетного счета в банке.     

Подробно рассмотрим каждый из этапов.

Оплата госпошлины

Размер государственной пошлины составляет 400 руб. Куда и по каким реквизитам надо ее перечислять, вы сможете узнать в той налоговой инспекции, в которой будете проходить регистрацию.

Нотариальное заверение подписи под заявлением
В налоговой инспекции от вас могут потребовать нотариально заверить свою подпись. Этого можно избежать, если вы лично сдадите заявление в налоговую инспекцию и предъявите паспорт. Если же вы отправите документы по почте или с нарочным, то предварительно придется заверить свою подпись у нотариуса.

Оформление идентификационного номера налогоплательщика (ИНН)

Каждому гражданину (не только индивидуальным предпринимателям) налоговые органы присваивают персональный идентификационный номер. Обычно это делается централизованно, через бухгалтерии организаций, в которых граждане работают. Если вам уже присвоен ИНН, то при регистрации вам достаточно сообщить его.

Если у вас  нет на руках свидетельства о присвоении идентификационного номера налогоплательщика, то получение его в принципе необязательно, поскольку в системе учета налоговой инспекции номер вам уже присвоен. Но, если вам требуется получение свидетельства,  сделать это просто. Достаточно вашего заявления и паспорта. Все оформление обычно занимает не больше пары часов.

Сдача документов в налоговую инспекцию

В налоговую инспекцию нужно сдать:

· заявление о регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, оформленное на бланке. Бланк заявления вам должны выдать в налоговой инспекции или его можно распечатать через Интернет;

· копию паспорта;

· квитанцию об уплате госпошлины.

В течение пяти дней после приема документов вам должны выдать свидетельство индивидуального предпринимателя и свидетельство о постановке на налоговый учет. Одновременно налоговая инспекция должна разослать ваши данные во внебюджетные фонды - Пенсионный фонд, фонд медицинского страхования, органы статистики. Обязанность, поставить предпринимателя на учет в этих фондах, возложена на налоговые органы Законом «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Открытие расчетного счета

Открывать в банке расчетный счет можно только после прохождения государственной регистрации и постановки на налоговый учет. Банк откроет вам расчетный счет, только если вы предъявите свидетельство о постановке на налоговый учет. От вас также потребуют предоставить образец своей подписи, заверенный нотариусом.

В большинстве банков расчетно-кассовое обслуживание предпринимателей без образования юридического лица платное. Причем вид оплаты каждый банк устанавливает самостоятельно. В некоторых банках с предпринимателя ежемесячно удерживают определенную сумму независимо от того, сколько раз за месяц он пользовался счетом. В других удерживают комиссию за каждую банковскую операцию (сдача наличной выручки, перечисление денег и пр.). Как правило, размер комиссионных невелик, но, если вы планируете часто пользоваться расчетным счетом, за месяц может набежать внушительная сумма. Поэтому целесообразно заранее ознакомиться с условиями договора на открытие расчетного счета сразу в нескольких банках и открыть счет в том банке, где эти условия наиболее выгодные.

Учтите, о том, что вы открыли счет, банк обязан сообщить в налоговую инспекцию. И лишь после того, как из налоговой инспекции придет ответ, вы сможете оплачивать расходы со своего счета. До этого времени счет будет работать только на "приход". Деньги на него могут поступать, а вот распоряжаться ими вы не сможете.

Об открытии расчетного счета вы тоже, независимо от банка, должны сообщить в налоговую инспекцию. Сделать это нужно в течение 10 дней со дня открытия счета. Иначе налоговая инспекция может вас оштрафовать.

4. Разрешения, сертификаты, лицензии

Итак, вы получили свидетельство о государственной регистрации и встали на налоговый учет. Однако, чтобы начать работать, этого недостаточно. В некоторых сферах деятельности нужно получить разрешение от органа местного самоуправления. Кроме того, для отдельных видов деятельности, требуется специальное разрешение - лицензия. Ну и, разумеется, на все виды продукции, которые вы реализуете или используете в производстве, должен быть сертификат соответствия.

4.1 Разрешение на открытие собственного дела

В тех сферах деятельности, где традиционно больше всего индивидуальных предпринимателей (торговля, общепит, бытовые услуги и т.п.), разрешенный документ от местного "муниципалитета", как правило, необходим.

Сразу предупредим, что единых правил получения таких разрешений нет. Но есть общие требования. 
Так, чтобы получить разрешение на открытие предприятия (не важно, магазина, кафе или парикмахерской), вам обязательно придется предъявить:

· документ, подтверждающий право собственности на помещение, либо договор аренды помещения, в котором вы планируете работать;

· справку о соблюдении правил противопожарной безопасности;

· справку из санитарно-эпидемиологической станции (СЭС);

· договор на вывоз мусора;

· свидетельство государственной регистрации предпринимателем.

Право собственности на помещение подтверждается специальным документом, который выдает местный комитет по регистрации сделок с недвижимым имуществом. Если вы берете помещение в аренду сроком на год и более, его тоже нужно зарегистрировать. Чтобы избежать процедуры регистрации, мы советуем заключать договор сроком, скажем, на 11 месяцев. По истечении этих 11 месяцев заключите новый договор на такой же срок.

Заключение о том, что правила противопожарной безопасности вы соблюдаете, выдают органы государственного пожарного надзора. Перед тем как выдать такое заключение, пожарники проверят помещение (проводку, запасные выходы и пр.). Кроме того, они, скорее всего, потребуют, чтобы вы купили огнетушители и установили противопожарную сигнализацию.

Сотрудники санитарно-эпидемиологической станции также перед тем, как выдать свое заключение, проверят, выполняются ли на вашем предприятии установленные правила.

Для каждой сферы деятельности установлены свои правила, но есть и общие требования. Так, и на предприятиях торговли, и на предприятиях общественного питания, и даже на некоторых предприятиях, оказывающих бытовые услуги, работники обязаны пройти медицинское освидетельствование. Работники должны иметь медицинскую книжку, в которую заносятся результаты медицинского осмотра.

Деятельность по вывозу мусора лицензируется. Поэтому заключать договор на вывоз мусора можно только с организацией, которая имеет такую лицензию.

4.2 Сертификат соответствия

На любую продукцию, которую вы продаете, у вас должен быть сертификат соответствия. Это правило установлено Законом о техническом регулировании. Проверяют его соблюдение сотрудники СЭС. Причем сертификаты соответствия должны иметь не только магазины, но и любые предприятия - на продукцию, которую они приобретают и используют в производстве.

Предоставить такой сертификат должен поставщик товара. Поэтому перед покупкой заранее поинтересуйтесь, предоставляет ли он такой сертификат. Заметим, что вам должны дать именно оригинал сертификата - с печатью Ростеста, а не копию.

Вы можете и сами заказать сертификат соответствия в местном отделении Ростеста. Сделать это несложно. Достаточно представить документы на товар и несколько образцов.

Но такая операция отнимет у вас одну - две недели, в течение которых вы не сможете продавать товар. Кроме того, за получение сертификата придется заплатить. Стоимость услуг по выдаче сертификатов зависит от вида товара и может колебаться от нескольких сотен до десятков тысяч рублей.

Поэтому все-таки проще купить нужный вам товар у продавца, который предоставит сертификат соответствия.

Проводить сертификацию услуг сейчас не нужно.
4.3 Лицензии

В статье 17 Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности" перечислены все виды деятельности, вести которые можно только на основании лицензии. Большая часть из них специфична (торговля оружием, например), но есть и те, которыми занимаются предприниматели. Например, перевозки пассажиров автомобильным транспортом.

Пример: Как получить лицензию на перевозку пассажиров
Получать лицензию должны предприниматели, которые осуществляют перевозку пассажиров автомобильным транспортом, оборудованном  для перевозки более 8 человек, по заказам сторонних лиц. Если вы приобрели автомобиль для перевозки пассажиров для собственных нужд, за лицензией обращаться не нужно. Об этом прямо говорится в постановлении Правительства РФ от 30 октября  2006 г. N 637. Не нужна лицензия и в случае, когда вы используете автомобили грузоподъемностью до 3,5 тонны включительно.

Выдают лицензии на перевозку территориальные отделения Федеральной службы по надзору в сфере транспорта. Вам следует подать туда заявление на получение лицензии и приложить к нему следующие документы:

· копию свидетельства о государственной регистрации;

· квитанцию об уплате государственной пошлины;

· копии документов, подтверждающих наличие на праве собственности или на ином законном основании предполагаемых к использованию для перевозок пассажиров транспортных средств и их государственную регистрацию;

· копии талонов о прохождении государственного технического осмотра предполагаемых к использованию для перевозок пассажиров транспортных средств, подтверждающих их допуск к эксплуатации;

· копии дипломов о высшем или среднем специальном образовании, удостоверений о прохождении курсов повышения квалификации, подтверждающих соответствующую установленным требованиям квалификацию должностных лиц и специалистов соискателя лицензии;

· копия документа, подтверждающего прохождение аттестации на право занимать должность, связанную с обеспечением безопасности дорожного движения, должностным лицом соискателя лицензии, ответственным за обеспечение безопасности дорожного движения;

· копии документов, подтверждающих квалификацию и стаж работы водителей соискателя лицензии, а также документов, подтверждающих прохождение ими медицинского освидетельствования в установленный срок;

· копии страховых полисов обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств на транспортные средства, предполагаемые к использованию для перевозок пассажиров;

· копии документов, подтверждающих возможность соискателя лицензии осуществлять техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, или копии договоров со специализированными организациями на техническое обслуживание и ремонт транспортных средств.
После того как вы сдали документы, в течение 45 дней территориальное управление Федеральной службы по надзору в сфере транспорта должно выдать вам лицензию. В выдаче лицензии могут и отказать. Но тогда чиновники должны будут объяснить причину отказа.

При изучении документов чиновники федеральной служб в сфере транспорта, возможно, захотят проверить техническое состояние автомобилей. Неисправность автомобиля не является препятствием для получения лицензии. Но эксплуатировать его вы все равно не сможете. Дело в том, что вместе с лицензией вам должны выдать и лицензионные карточки на каждый автомобиль. В них указываются государственный номер и марка автомобиля. Как и талон техосмотра, лицензионная карточка всегда должна быть в автомобиле. Наличие такой карточки означает, что автомобиль допущен к эксплуатации.

Кроме того, с этого года нужно страховать гражданскую ответственность. Причем оформить страховой полис нужно на каждый автомобиль. Базовая ставка, которая берется за основу при расчете суммы страховки, едина по всей территории России, но для каждого региона установлены свои повышающие или понижающие коэффициенты.

Кроме того, стоимость страхового полиса будет зависеть от:

· мощности двигателя автомобиля;

· периода, на который вы оформляете страховку;

· количества аварий, происшедших в течение действия полиса.
5. Упрощенная система налогообложения

Главный плюс упрощенной системы налогообложения - это возможность и частному предпринимателю работать "в белую". Но, разумеется, какую-то сумму все же придется отдать на налоги.

Упрощенная система налогообложения позволяет предпринимателям без образования юридического лица уплачивать один налог вместо четырех. Этот налог так и называется - единый. 
Налоги, от которых освобождаются организации и предприниматели при упрощенной системе налогообложения:

· налог на добавленную стоимость (гл. 21 НК РФ);
· налог на доходы физических лиц (с доходов предпринимателя) (гл. «3 НК РФ);
· единый социальный налог (гл. 23 НК РФ);
· налог на имущество.
Некоторые другие налоги, помимо единого, все же придется платить, например - транспортный.

Быть на «упрощенке», значит тратить в четыре раза меньше времени на заполнение налоговых деклараций.

Чтобы перейти на упрощенную систему налогообложения, достаточно написать заявление в налоговую инспекцию. Там ваше заявление рассмотрят и, если оно отвечает определенным требованиям, разрешат перейти на "упрощенку". Но перед этим вы в заявлении должны указать, как собираетесь платить единый налог.

Делать это можно двумя способами:

· со всего полученного дохода, то есть с выручки;

· с дохода, уменьшенного на расходы (с прибыли). 

По каким ставкам уплачивают единый налог при упрощенной системе налогообложения

	Объект налогообложения
	Ставки единого налога

	Доходы (выручка)
	6 процентов

	Доходы,  уменьшенные  на расходы (прибыль)
	15 процентов




Вы сами решаете, какой способ уплаты налога выбрать. Поэтому очень важно с самого начала определить, какой способ для вас выгоднее. А это зависит от многих факторов: чем вы занимаетесь, какие у вас обороты, сколько имущества. Например, при увеличении фонда оплаты труда до 70 000 рублей и  14 процентах пенсионных взносов уровень рентабельности не превышает 20 процентов, что при уровне инфляции 15–17 процентов в год выгодно лишь альтруистам, но не большинству предпринимателей.
5.1 Как перейти на "упрощенку'

Чтобы перейти на упрощенную систему налогообложения, нужно:

· проверить, отвечает ли ваша предпринимательская деятельность требованиям, которые установил Налоговый кодекс РФ;

· собрать документы, необходимые для того, чтобы получить разрешение на переход от налоговой инспекции;

· подать заявление в налоговую инспекцию.

Когда переходить на "упрощенку"

Для всех действующих индивидуальных предпринимателей установлен единый срок, с которого они могут начать работать по упрощенной системе - 1 января.

Обратите внимание: это дата, с которой нужно начинать начислять единый налог. Но заявление в налоговую инспекцию о том, что вы собираетесь перейти на упрощенную систему, нужно написать заранее. Ведь для подачи заявления также установлены вполне определенные сроки. Они приведены в таблице.

Сроки подачи заявлений в налоговую инспекцию

	Срок
	Что нужно сделать

	5 дней с начала осуществления предпринимательской деятельности

	Вновь зарегистрированные индивидуальные предприниматели должны подать заявление в налоговую инспекцию


	С 1 октября по 30 ноября


	Индивидуальные предприниматели должны подать заявление в налоговую инспекцию



	1 октября по 20 декабря
	Индивидуальные предприниматели, впервые планирующие перейти на "упрощенку", могут изменить уже выбранный объект налогообложения. Для этого уже после подачи 1 заявления о переходе на упрощенную систему налогообложения нужно уведомить о своем решении налоговые органы



	До 31 декабря включительно
	Индивидуальные предприниматели могут отозвать уже поданное заявление о переходе на упрощенную систему налогообложения. Это можно сделать, направив в налоговую инспекцию письмо с просьбой об отзыве ранее поданного заявления.



Какие документы нужно представить в налоговую инспекцию

Для того чтобы перейти на упрощенную систему, предприниматель без образования юридического лица должны представить в налоговую инспекцию заявление. Индивидуальный предприниматель подает такое заявление в налоговую инспекцию по своему месту жительства.

Форма такого заявления утверждена приказом МНС России от 19 сентября 2002 г. N ВГ-3-22/495. Причем она является единой как для предпринимателей, так и для организаций.

В заявлении указывают:

· размер доходов (без учета налога на добавленную стоимость) за 9 месяцев текущего года;

· среднюю численность работников;

· стоимость амортизируемого имущества;

· объект налогообложения;

· применялась или нет упрощенная система налогообложения ранее.

Объект налогообложения. Здесь индивидуальные предприниматели указывают планируемый способ расчета и уплаты единого налога:

· с доходов (т.е. с выручки);

· с доходов, уменьшенных на расходы (т.е. с прибыли).

Обратим внимание: выбрав способ уплаты, вам придется придерживаться его в течение всего времени работы. Переходить с одного способа на другой, после того как вы уже начали применять упрощенную систему. Налоговый кодекс РФ запрещает.

Правда, есть возможность изменить принятое решение. Сделать это можно до 20 декабря. Для этого нужно еще раз написать заявление в налоговую инспекцию, в котором и сообщить о принятом решении.

Пример

Предприниматель без образования юридического лица Иванов И.И. решил перейти на упрощенную систему налогообложения с 1 января 2009 года и платить единый налог с доходов, уменьшенных на расходы (по ставке 15%).

12 октября 2008 года Иванов И.И. сообщил о принятом решении в налоговую инспекцию.

31 октября он получил от налоговой инспекции уведомление о разрешении перехода на упрощенную систему налогообложения. Причем в уведомлении был указан и объект налогообложения - доходы, уменьшенные на расходы.

Но затем Иванов И.И. решил, что ему будет выгоднее платить единый налог по ставке 6 процентов с выручки. И 15 декабря почтой отправил в налоговую инспекцию еще одно заявление, в котором сообщил о том, что изменил свое решение.

Поскольку заявление было отправлено до 20 декабря, налоговый инспектор разрешил предпринимателю Иванову И.И. уплачивать единый налог с выручки.
5.2 Как выбрать наиболее выгодный способ уплаты единого налога

Вы уже знаете, что единый налог можно уплачивать одним из двух способов: с доходов по ставке 6 процентов либо с доходов, уменьшенных на расходы, но по ставке 15 процентов. Каждый из этих способов имеет свои плюсы и минусы. Чтобы вам было удобнее сравнивать, мы привели их в табличной форме.

Плюсы и минусы объектов налогообложения при "упрощенке"

Объект налогообложения: доходы

	Плюсы
	Минусы

	Просто рассчитывать единый налог
	Двойное налогообложение доходов                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          по бартерным сделкам

	Минимум рисков,  связанных с не правильным учетом  расходов      
	Невозможно повлиять на сумму налога, увеличивая расходы

	Можно уменьшишь единый налог на сумму взносов в ПФР и пособий по временной нетрудоспособности
	


Объект налогообложения: доходы минус расходы

	Плюсы
	Минусы

	Можно влиять на сумму единого налога, планируя и перераспределяя расходы
	Риски, связанные с неправильным учетом расходов

	Возможность перенести убыток, полученный в текущем году, на уменьшение доходов в течение 10 последующих лет   
	Ограниченный перечень расходов, которые уменьшают налогооблагаемый доход     


Какой способ уплаты налога выгоднее

Подведем итог и посмотрим, какой способ уплаты единого налога выгоднее. Чтобы вам было удобнее сравнивать, мы представили это в виде таблицы.

	Уплата единого налога с доходов выгодна если 
	Уплата единого налога с разницы между доходами и расколами выгодна если         

	у вас маленькая выручка   
	у вас большой оборот

	у вас нет возможности проводить все расходы официально     
	у вас есть возможность проводить все расходы официально

	вы продаете свою продукцию физическим лицам за наличные
	


Обратим внимание: выбрав способ уплаты, вам придется придерживаться его в течение всего времени работы. Переходить с одного способа уплаты налогов на другой, после того, как вы уже начали применять упрощенную систему налогообложения, налоговый кодекс РФ запрещает.
Как не платить единый налог

Добиться того, чтобы не платить единый налог или, по крайней мере, свести его выплаты к устраивающей вас сумме, можно двумя способами:

· уменьшать налогооблагаемые доходы;

· официально проводить все расходы.

Для предпринимателей и организаций, рассчитывающих налог (по ставке 15%) с разницы между доходами и расходами, годятся оба способа. А вот если вы платите единый налог (по ставке 6%) с доходов, уменьшить его можно только одним способом - уменьшая сам доход.
5.3 Как платить единый налог по упрощенной системе налогообложения
Налоговым периодом при использовании «упрощенки» является календарный год. По его окончанию подается налоговая декларация и уплачивается налог в срок не позднее 31 марта года следующего за истекшим. Отчетным периодом признается первый квартал, полугодие и девять месяцев календарного года, по итогам которых подается декларация о полученных доходах и уплачивается авансовый платеж не позднее 25-го числа первого месяца, следующего за истекшим отчетным периодом. 

Размер платежа рассчитывается нарастающим итогом в течение всего налогового периода и уменьшается на авансовые платежи и взносы в Пенсионный фонд РФ, а также на сумму выплаченных работникам пособий по временной нетрудоспособности. Авансовый платеж исчисляется из фактически полученного дохода за каждый квартал. При этом сумма налога (авансовых платежей по налогу) не может быть уменьшена более чем на 50 процентов. 
Соответственно, если объектом налогообложения выбраны доходы, уменьшенные на величину расходов, то полученные доходы подлежат еще уменьшению на сумму расходов.

По итогам налогового периода предприниматели представляют налоговые декларации не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

5.4 Как платить налоги при прекращении работы по упрощенной системе налогообложения

Чтобы добровольно вернуться с "упрощенки" на обычную систему налогообложения, нужно подать заявление в налоговую инспекцию.

Сделать это нужно до 15 января (того года, с которого вы собираетесь перейти на общую систему налогообложения).

При некоторых же условиях предприятия и предприниматели теряют право на применение упрощенной системы и автоматически считаются перешедшими на общий режим налогообложения.

Причем эти условия различны для предприятия и для предпринимателя.

6. Налог на вмененный доход

Предприниматели обязаны перейти на уплату налога на вмененный доход при следующих условиях:

· в муниципальном образовании, где действует предприниматель, этот налог введен;

· предприниматель занимается деятельностью, которая облагается налогом на вмененный доход. 
Уплачивая налог на вмененный доход, предприниматели освобождаются от основных "традиционных" налогов:
· налога на добавленную стоимость;
· налога на доходы физических лиц с доходов предпринимателя;
· единого социального налога;
· налога на имущество.
6.1 Условия перехода на уплату налога для предпринимателей, занимающихся торговлей

Налог на вмененный доход должны уплачивать предприниматели, торгующие в розницу. Налоговый кодекс РФ дает такое определение розничной торговли: "...торговля товарами за наличный расчет, а также с использованием платежных карт на основе договоров розничной купли-продажи".

Под услугами же в данном случае понимаются дополнительные услуги, которые торговые предприятия предоставляют покупателям. Например, доставка товаров на дом.

Для целей исчисления налога на вмененный доход предприниматели, занимающиеся торговлей, и торговые предприятия делятся на две группы:

· торгующие в магазинах и павильонах;

· торгующие через объекты, в которых нет торгового зала.

Для каждой из этих групп установлены свои правила, по которым определяется, должен индивидуальный предприниматель платить налог на вмененный доход или же работать по обычной системе налогообложения. Ниже мы рассмотрим эти правила для каждой из групп.

Торговля ведется в магазине или павильоне
Если у вас магазин, павильон или другой объект с торговым залом, то, прежде всего, нужно определить: превышает его площадь 150 квадратных метров или нет. Именно от площади зала зависит, будете вы платить налог на вмененный доход или же работать по обычной системе налогообложения:
Схема. Как система налогообложения зависит от площади торгового зала

	Магазины
	Павильоны
	Киоски, палатки и др. объекты без торгового зала

	Площадь торгового зала больше 150 кв.м.
	Площадь торгового зала меньше 150 кв.м.
	

	Упрощенная система налогообложения
	Общая система налогообложения
	Налог на вмененный доход


Под площадью торгового зала следует понимать площадь всех помещений и открытых площадок, которые используются для обслуживания посетителей. То есть, если в магазине несколько залов, то учитывать нужно их совокупную площадь. Площадь залов не включает в себя площадь административно-бытовых помещений и помещений для приема товаров. Площадь торгового зала определяется на основании технических паспортов на строения, поэтажных планов, экспликаций. Выдают эти документы бюро технической инвентаризации (БТИ) или же органы государственной регистрации прав на недвижимое имущество.

Не имеет значения, владеет предприниматель магазином (павильоном) или арендует его. В любом случае площадь торгового зала определяется одинаково как в собственных, так и в арендованных магазинах и павильонах.

Торговля ведется без торгового зала

Торговые объекты без торгового зала делятся на стационарные и нестационарные. Стационарных объектов, в которых нет торгового зала, немного. Примером такого объекта может служить киоск. В Налоговом кодексе РФ (ст. 346.27) сказано, что к стационарным объектам относятся строения, прочно связанные фундаментом с земельным участком и подсоединенные к инженерным коммуникациям.

К нестационарным объектам относятся палатки. Причем Налоговый кодекс РФ уточняет, что палаткой считается любая легко возводимая сборно-разборная конструкция, оснащенная прилавком и не имеющая торгового зала. Торгуя в киоске или любом другом объекте без торгового зала, вы обязаны уплачивать налог на вмененный доход (если, конечно, он действует в вашем регионе).

Предприниматель торгует вразнос

При торговле вразнос (то есть не через магазин или палатку, а доставляя товары непосредственно покупателям) налог на вмененный доход уплачивают только предприниматели. Никаких ограничений для перехода на уплату налога на вмененный доход для них не установлено.

6.2 Условия перехода на уплату налога для тех, кто работает в сфере общественного питания

Для предпринимателей, работающих в этой сфере, установлено такое же ограничение, что и для торговых предприятий. Рестораны, кафе, столовые, бары и другие точки общепита с площадью зала обслуживания посетителей до 150 квадратных метров должны уплачивать налог на вмененный доход. Если площадь зала обслуживания больше 150 квадратных метров, предприниматель платит НДС и другие "традиционные" налоги. Или же может перейти на упрощенную систему налогообложения.

Так же, как и в торговых предприятиях, под площадью зала в ресторанах и других предприятиях общественного питания следует понимать площадь всех помещений и открытых площадок, которые используются для обслуживания посетителей. Она не включает в себя площадь административно-бытовых помещений и помещений для приема товаров.

6.3 Как уменьшить налог на сумму взносов в пенсионный фонд

Как вы уже знаете, уплата налога на вмененный доход освобождает предпринимателей и организации от единого социального налога. Но взносы на обязательное пенсионное страхование на работников уплачивать все равно придется. Правда, перечислять нужно будет не 26 процентов от суммы заработной платы (как это делают обычные предприятия), а 14 процентов.
Сам же индивидуальный предприниматель должен заплатить фиксированный платеж в Пенсионный фонд РФ. Определяется размер ежемесячного фиксированного платежа исходя из стоимости страхового года, деленной на 12 (п. 2 ст. 28 Закона № 167-ФЗ). К примеру, в 2009 году стоимость страхового года составит 7274 рубля 40 копеек (постановление правительства от 27 октября 2008 г. № 799). А значит, ежемесячный фиксированный платеж равен 606 рублям 20 копейкам (7274,4 руб. / 12 мес.). Правда, распространяется указанная величина минимального фиксированного платежа не на всех. В частности, в информационном письме Президиума ВАС от 11 апреля 2006 года № 107 арбитры указывают, что индивидуальные предприниматели 1966 года рождения и старше обязаны уплачивать в качестве страховых взносов только ту часть фиксированного платежа, которая направляется для финансирования страховой части трудовой пенсии. 

На сумму уплаченных пенсионных взносов вы сможете уменьшить начисленный налог на вмененный доход. Делается это следующим образом. Умножаете заработную плату работников на 14 процентов, платите эти деньги в Пенсионный фонд. Затем ровно на такую же сумму уменьшаете единый налог. Размер налога, который вы будете ежемесячно платить в бюджет, зависит от того, сколько работников вы оформили. Но учтите: нельзя уменьшить налог на вмененный доход более чем на 50 процентов от его первоначально рассчитанной величины.

6.4 Как избежать уплаты налога на вмененный доход

Перевод предпринимателей на уплату налога на вмененный доход осуществляется в обязательном порядке. Но для некоторых видов деятельности Налоговым кодексом РФ установлены дополнительные условия. Например, не подлежат переводу магазины с площадью торгового зала более 150 квадратных метров. Увеличение или уменьшение площади зала либо обязывает предпринимателя перейти на уплату налога, либо, наоборот, освобождает от этой обязанности.

Поэтому, прежде всего, надо решить, выгодно ли вам переходить на уплату этого налога или же лучше работать по "упрощенке". Переход на уплату налога на вмененный доход тоже имеет свои плюсы и минусы. Они приведены в таблице.

6.5 Плюсы и минусы уплаты налога на вмененный доход
	Плюсы
	Минусы

	Сумма налога не зависит от размера выручки
	При превышении физических показателей* придется переходить на обычную систему налогообложения

	Сумму налога можно уменьшить на сумму взносов в Пенсионный фонд РФ
	Расходы предпринимателя  (организации) не уменьшают сумму налога   


*Под физическими показателями понимаются торговая площадь / торговое место, количество автомобилей / количество сотрудников. 
6.6 Как  платить  единый налог на вмененный доход
Налоговым периодом при «вмененке» является квартал. По его окончанию подается налоговая декларация не позднее 20 числа следующего за его окончанием месяца и уплачивается налог в срок не позднее 25 числа этого же месяца. 

Размер налога уменьшается на сумму страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, уплаченных за работников, занятым в тех сферах деятельности налогоплательщика, по которым уплачивается единый налог, а также на сумму страховых взносов в виде фиксированных платежей, уплаченных предпринимателем за свое страхование, и на сумму выплаченных работникам пособий по временной нетрудоспособности. При этом сумма налога не может быть уменьшена более чем на 50 процентов. 
7. Единый сельскохозяйственный налог   
Наиболее выгодной видом налоговой режима для членов крестьянского (фермерского) хозяйства (КФХ) является уплата единого сельскохозяйственного налога (ЕСХН). 

При переходе на уплату ЕСХН налогоплательщик освобождается от обязанности по уплате:

· налога на доходы физических лиц;
· налога на имущество физических лиц (в отношении имущества, используемого для осуществления предпринимательской деятельности); 
· единого социального налога; 
· налога на добавленную стоимость. 

Единый сельскохозяйственный налог уплачивается раз в год. Упрощается ведение бухгалтерского учета.
Чтобы перейти на уплату единого сельскохозяйственного налога, нужно:

· проверить, отвечает ли ваша предпринимательская деятельность требованиям, которые установил Налоговый кодекс РФ, а, именно, для сельхозпроизводителей необходимо документальное подтверждение того, что не менее 70% дохода от их деятельности составляет доход от реализации сельхозпродукции собственного производства;
· собрать документы, необходимые для того, чтобы получить разрешение на переход от налоговой инспекции;

· подать заявление в налоговую инспекцию.

7.1 Когда переходить на «сельхозналог»
Для всех действующих индивидуальных предпринимателей установлен единый срок, с которого они могут начать работать по упрощенной системе - 1 января.

Обратите внимание: это дата, с которой нужно начинать начислять единый налог. Но заявление в налоговую инспекцию о том, что вы собираетесь перейти на упрощенную систему, нужно написать заранее. Ведь для подачи заявления также установлены вполне определенные сроки. Они приведены в таблице.

7.2 Сроки подачи заявлений в налоговую инспекцию

	Срок
	Что нужно сделать

	5 дней с начала осуществления предпринимательской деятельности
	Вновь зарегистрированный глава фермерского хозяйства должен подать заявление в налоговую инспекцию

	С 20 октября по 20 декабря 


	Глава фермерского хозяйства должен подать заявление в налоговую инспекцию в случае, если доход видов сельскохозяйственной деятельности составил 70 % за текущий год

	С 1 января по 15 января включительно
	Главы фермерского хозяйства вправе уведомить налоговые органы о переходе на иную систему налогообложения


7.3 Какие документы нужно представить в налоговую инспекцию

Для того чтобы перейти на уплату единого сельскохозяйственного налога, глава фермерского хозяйства должен представить в налоговую инспекцию заявление. Заявление подается в налоговую инспекцию по месту регистрации фермерского хозяйства.

Форма такого заявления утверждена приказом МНС России от 28 января 2004 г. N БГ-3-22/58.

В заявлении указывают данные о доле доходов от реализации сельскохозяйственной продукции собственного производства членов фермерского хозяйства, включая продукцию первичной переработки, произведенную данными хозяйствами из сельскохозяйственного сырья собственного производства членов этих кооперативов, а также от выполненных работ (услуг) для членов данных кооперативов в общем доходе от реализации товаров (работ, услуг), полученном ими по итогам  года.

7.4 Сколько и как нужно платить 

Налоговая ставка единого сельскохозяйственного налога составляет 6 %. Объектом налогообложения признаются денежное выражение доходов, уменьшенных на величину расходов. Перечень расходов достаточно обширный и перечислен в пункте 2 статьи 346.5 НК РФ. Однако необходимо отметить, что во внимание принимаются только те расходы, которые подтверждены документально. 

Уменьшение налогооблагаемой базы возможно за счет понесенных фермером убытков, которые также должны иметь документальное подтверждение. Убыток не может уменьшать налоговую базу более чем на 30 процентов, при этом сумма убытка, превышающая указанное ограничение, может быть перенесена на следующие налоговые периоды, но не более чем на 10 налоговых периодов. Обратите внимание: убыток, полученный при применении общего режима налогообложения, не принимается при переходе на уплату ЕСХН, а убыток, полученный при применении специального режима, не учитывается при переходе на общеустановленную систему налогообложения.

Обратим внимание: выбрав способ уплаты, вам придется придерживаться его в течение всего времени работы. Переходить с одного способа уплаты налогов на другой, после того, как вы уже начали применять единый сельскохозяйственный налог, налоговый кодекс РФ запрещает.

Обратите внимание: фермеры, уплачивающие ЕСХН, обязаны вести учет показателей своей деятельности, необходимые для исчисления налоговой базы и суммы ЕСХН, на основании данных бухгалтерского учета.

Налоговым периодом для уплаты ЕСХН считается календарный год. По его окончанию подается налоговая декларация и уплачивается налог в срок не позднее 31 марта года следующего за истекшим. Отчетным периодом признается полугодие, по итогам которого уплачивается авансовый платеж не позднее 25 июля. 

7.5 Если Вас не устраивает единый «сельхозналог»  

Есть возможность изменить принятое решение об уплате единого сельскохозяйственного налога. Сделать это можно с 1 по 15 января года, следующего за тем в котором применялась уплата ЕСХН. Для этого нужно еще раз написать заявление в налоговую инспекцию, в котором и сообщить о принятом решении.

Если по итогам налогового периода выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составит менее 70 %, то налогоплательщик подает заявление о перерасчете налоговых обязательств и переходе на общий режим налогообложения в течение 20 календарных дней по истечении налогового периода и производит уплату исчисленных сумм налогов до 1 февраля года, следующего за годом, в котором применялся ЕСХН. 

8. Трудовые отношения с работниками

Зачастую предприниматель ведет предпринимательскую деятельность с привлечением работников, то есть сам является работодателем. Для этого надо знать многие правила.

8.1 Расчеты с наемными работниками

Приняв на работу сотрудника, вы автоматически берете на себя обязанность не только выплачивать ему зарплату. Законодательством установлен целый ряд требований к работодателям - как организациям, так и индивидуальным предпринимателям. В первую очередь это обязанность выдавать работнику пособие во время болезни, при рождении ребенка, оплачивать отпуска и другие.

Конечно, все эти выплаты достаточно обременительны для индивидуального предпринимателя. И поэтому на многих предприятиях руководители принимают работников, не заключая с ними договор. С одной стороны, это удобно. Такому работнику можно не платить больничные и отпускные. А при необходимости - легко уволить. Особенно часто это происходит с работниками из стран СНГ, не имеющими российского гражданства. Однако здесь есть риск для работодателя. Ведь если контролирующие органы (МВД, трудовая инспекция и пр.) обнаружат нарушения, вас наверняка оштрафуют.

Кроме того, есть категории работников, с которыми обязательно нужно оформлять трудовой договор. Например, продавцы-кассиры. Да и вообще любые сотрудники, которые допущены к деньгам и материальным ценностям. Иначе в случае недостачи вы просто не сможете с них ничего взыскать. А причитающейся им зарплаты может и не хватить, чтобы покрыть издержки.

В общем, правильно оформить своих работников - в интересах работодателя. При этом объем ваших обязательств во многом будет зависеть от того, что вы запишете в трудовом договоре.

8.2 Как оформить отношения с наемным работником

Трудовой кодекс РФ устанавливает четкие правила оформления отношений между работодателем (организацией или предпринимателем) и работником. Эти правила определяют права и обязанности работодателей:

· в момент приема сотрудника на работу;

· во время его работы;

· при увольнении сотрудника.

Прием на работу

Принимая сотрудника на работу, вы обязаны заключить с ним трудовой договор. Это правило в равной степени распространяется как на организации, так и на индивидуальных предпринимателей. В договоре бывает полезно указать срок его окончания (такие договоры называют срочными). Это позволит уволить сотрудника по окончании срока без объяснений и выплаты пособия. Но далеко не всегда можно так поступать. Трудовой кодекс РФ разрешает предпринимателям, численность работников у которых не превышает 35 человек (в сфере розничной торговли и бытового обслуживания - 20 человек), заключать срочные трудовые договоры (абз.2 ч. 2 ст. 59 ТК РФ).

Если работник прежде нигде не работал, то предприниматель должен оформить ему трудовую книжку. Принимая сотрудника на работу, вы должны потребовать от него страховое свидетельство о государственном пенсионном страховании. Если он заключает трудовой договор впервые, и у него нет такого документа, то вам придется подать заявление в Пенсионный фонд о выдаче свидетельства.
В трудовом договоре разрешается указывать испытательный срок. По общему правилу он не может быть больше трех месяцев (для главных бухгалтеров и их заместителей - шести месяцев). Испытательный срок можно вообще не указывать. Однако при наличии такого пункта в договоре вам будет легче при необходимости уволить работника.

Увольнение с работы

Уволить работника, не желающего покидать предприятие, и выполнить при этом все требования законодательства - настоящая проблема. И это даже в том случае, если, по мнению администрации, человек плохо исполнял свои служебные обязанности, нарушал дисциплину и т.д. А уж когда формально за ним нет грехов по профессиональной части - и подавно. Практически любой суд, разбирая подобное дело, встанет на сторону работника.

Поэтому руководитель предприятия должен знать:

· по каким основаниям можно увольнять работников;

· как поступить, если работник отказывается писать заявление по собственному желанию;

· как правильно оформить документы.

На практике наиболее распространен вариант добровольного ухода. Провинившемуся работнику предлагается написать заявление об уходе по собственному желанию, и если он соглашается, то проблем не возникает. Ну а если вам приходится увольнять кого-то "по статье", то сделать это лучше в соответствии с законом. Ведь работник может подать в суд, и если ваше решение будет признано незаконным, то придется выплачивать денежную компенсацию.

Но даже если работник готов расстаться с вами мирно, необходимо сразу же подготовить все документы (приказ об увольнении, заявление работника об увольнении по собственному желанию). Вдруг впоследствии он передумает и откажется уходить? Закон предоставляет ему такое право.

Еще один хороший вариант - расторжение трудового договора в связи с окончанием срока его действия. Если срок приближается к концу, то вам не нужно никаких дополнительных оснований. Просто предупредите работника за три дня до окончания срока, что не будете продлевать договор. Сделать это нужно письменно. Пишется такое предупреждение в произвольной форме.

Если же до окончания срока договора далеко либо договор бессрочный, а работника нужно немедленно и помимо его желания уволить, нужны основания. И, в общем-то, Трудовой кодекс РФ предоставляет такие основания работодателям.

Увольнение за нарушения

Можно уволить работника за прогул и появление на рабочем месте в состоянии опьянения. Основанием для такого увольнения будет однократное совершение дисциплинарного проступка (п. 6 ст. 81 Трудового кодекса РФ).

Что считать прогулом? Прогулом признается отсутствие работника на рабочем месте без уважительных причин более четырех часов подряд в течение рабочего дня. Причем рабочим считается места, которое определено в трудовом договоре или локальном акте. То есть если в трудовом договоре зафиксировано, что рабочее место - производственный станок в цехе N 2, то нахождение работника в другом производственном помещении уже является отсутствием на рабочем месте. Но если ни одним документом рамки рабочего места не зафиксированы, то им является вся подконтрольная работодателю территория (п. 35 постановления Пленума Верховного суда РФ от 17 марта 2004 г. N 2).

Немаловажно документально засвидетельствовать отсутствие работника. Во-первых, отметку об отсутствии нужно сделать в табеле учета рабочего времени (форма Т-13). Во-вторых, составить акт об отсутствии работника с подписями не менее двух других сотрудников организации. В-третьих, потребовать от работника объяснительную записку. И если работник отказывается письменно объяснять причины, то необходимо составить акт об отказе дать объяснения (ст. 193 Трудового кодекса РФ). После этого следует издать приказ об увольнении за прогул, и под роспись ознакомить работника с этим приказом в течение трех дней со дня издания.

Если работник отказывается подписать приказ, надо составить акт об отказе, который подпишут другие работники. А если сотрудника вообще нет на работе, то в течение трех дней со дня издания приказа лучше отправить ему копию приказа по почте заказным письмом с уведомлением.

Также важно знать, что нельзя уволить за прогул, если причины были уважительными. На практике суды относят к ним сбои в работе транспорта, пожар, болезнь работника или его близких родственников и т.п.

Вместе с тем нужно соблюдать общие требования о наложении дисциплинарного взыскания. Уволить за прогул можно не позднее одного месяца со дня, когда руководитель работника узнал о совершенном проступке (п. 34 постановления Пленума Верховного суда РФ N 2). Как правило, это день составления акта об отсутствии сотрудника на работе. Но вот если работодатель узнал о прогуле после шести месяцев со дня его совершения, то речи об увольнении "по статье" быть не может.

Как уволить за пьянство? Если работник появился на работе нетрезвым, или, выражаясь языком закона, в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, то его можно уволить по подпункту "б" пункта 6 статьи 81 Трудового кодекса РФ.

Факт опьянения необходимо подтвердить медицинским заключением, выданным врачом собственного медпункта организации или любого близлежащего медицинского учреждения. Если же нет возможности получить такое заключение, то факт опьянения можно зафиксировать в акте, подписанном двумя или более работниками организации.

После составления этих документов оформляется приказ об увольнении за появление на работе в состоянии опьянения. Это надо сделать не позднее одного месяца со дня, когда было зафиксировано нетрезвое состояние работника. Ознакомить работника с приказом нужно в течение трех дней после издания.

Однако имейте в виду, что нельзя уволить работника по этому основанию, если сотрудник хоть и находился в нетрезвом виде на рабочем месте, однако рабочий день к тому моменту уже закончился.

Увольнение по соглашению

Бывают случаи, когда вы не можете уволить работника, даже если он не выполняет свои трудовые обязанности. Например, если он заболел. Или же сотрудница ждет ребенка. В таких случаях суды однозначно поддерживают уволенных. А бывает, что работодателю просто трудно найти формальные доказательства того, что сотрудник работает плохо. Выручить здесь может так называемое увольнение по соглашению.

Данный вид расторжения трудового договора позволяет работнику и предпринимателю договориться о компромиссе. Например, за то, что человек уволится без претензий и скандалов, ему выплатят некую денежную компенсацию, можно сказать отступные. Хотя этот вид увольнения упоминался еще в старом КЗоТе, на практике он стал применяться не так давно. Многим предпринимателям и бухгалтерам его порядок пока не знаком, тем более что в кодексе он подробно не расписан.

Итак, увольнение по соглашению, или, выражаясь языком закона, расторжение трудового договора по соглашению сторон (ст. 78 Трудового кодекса РФ). Уже одно название показывает, что такой способ увольнения на руку не только администрации предприятия. Подобное соглашение выгодно и для работника.

Расторгнуть трудовой договор по соглашению сторон можно в любое время. Законодательство не устанавливает специальных требований к процедуре прекращения трудового договора по соглашении сторон. Соответственно, при расторжении можно пользоваться любой из процедур прекращения трудового договора. Например, такой же,

1) как при увольнении по собственному желанию. Работник пишет заявление с просьбой расторгнуть с ним трудовой договор с указанием основания для прекращения «по соглашению сторон».
2) как при увольнении за нарушение трудовой дисциплины. Работодателем-предпринимателем издается приказ о прекращении трудового договора по соглашению сторон. Работник подписывает приказ с указанием «с основанием прекращения трудового договора согласен».
3) как при заключении трудового договора, соглашение о прекращении трудового договора составляется в той же форме, как и трудовой договор, с указанием условий прекращения трудового договора по согласию сторон. Например, таких, как выплата компенсации при увольнении работника по этому основанию или определение более длительного срока выполнения работником своих трудовых обязанностей до увольнения, чем это предусмотрено трудовым законодательством при прекращении трудового договора по собственному желанию.
9. Налоги с заработной платы

Организации и предприниматели, применяющие "упрощенку" или "вмененку", уплачивают с заработной платы своих сотрудников следующие налоги и взносы: 
· налог на доходы физических лиц;

· взносы в Пенсионный фонд;

· взносы на обязательное страхование от несчастных случаев.

9.1 Взносы в Пенсионный фонд

Все индивидуальные предприниматели и организации, которые производят выплаты своим работникам, должны платить взносы в Пенсионный фонд. Тарифы этих взносов установлены в статье 22 Федерального закона N 167-ФЗ. Страховой взнос разделен на две части. За счет первой части финансируется страховая, а за счет второй - накопительная часть трудовой пенсии. Размер каждой из этих частей зависит от возраста и пола работника.

Тарифы страховых взносов, действующие в 2009 году

	База для начисления

страховых взносов на каждое физическое 
	Для лиц 1966 года рождения и старше


	Для лиц 1967 года рождения и моложе



	лицо нарастающим

итогом с начала года


	на финансирование

страховой части трудовой пенсии
	на финансирование

страховой части трудовой пенсии
	на финансирование накопительной части трудовой пенсии 

	1 
	2 
	3 
	4 

	До 280000 рублей
	14,0 %
	8,0 %
	6,0 %

	От 280001 рубля до 

600000 рублей


	39200 рублей + 5,5% с суммы, 

превышающей 280000 рублей
	22400 рублей + 3,1% с суммы, 

превышающей 280000 рублей
	16800 рублей + 2,4 % с суммы, превышающей 280000 рублей

	Свыше 600000 рублей     
	56800 рублей 
	32320 рублей 
	24480 рублей;


Взносы в Пенсионный фонд рассчитываются каждый месяц, нарастающим итогом в течение года.

Взносы в Пенсионный фонд уплачиваются ежемесячно в день выдачи заработной платы (получения в банке денег на зарплату), но не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным. Страховые взносы надо уплачивать двумя платежными поручениями.

В одном перечисляется взнос на страховую часть пенсии, а в другом - на накопительную. И по окончании каждого квартала налогоплательщик должен представить в налоговую инспекцию расчет об исчисленных и уплаченных суммах страховых взносов. Кроме того, раз в год в Пенсионный фонд нужно подавать сведения о начисленных пенсионных взносах на каждого работника и декларацию по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование.

9.2 Отчисления на обязательное страхование от несчастных случаев на производстве

Страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний является обязательным для всех индивидуальных предпринимателей, имеющих работников. Поэтому воз они должны платить страховые взносы.

Страховые взносы от несчастных случаев уплачиваются раз в месяц. И раз в квартал в отделение Фонда социального страхования (ФСС) нужно представить расчет по начисленным и уплаченным взносам. Размер взноса определяется как процент от суммы начисленной заработной платы за календарный месяц.

Величина процента определяется на основании страховых тарифов, которые утверждаются каждый год отдельным законом. Величина же такого тарифа в свою очередь зависит от того, насколько рискован основной вид деятельности организации.

Например, все предприятия розничной торговли и общественного питания относятся к первому классу профессионального риска и, следовательно, уплачивают взносы по минимальной ставке.

Документы, которые нужно принести в отделение ФСС России: 
· заявление;

· справку - подтверждение основного вида деятельности.
9.3 Налог на доходы физических лиц

Налог на доходы физических лиц должны платить индивидуальные предприниматели. И те и другие выступают в роли налоговых агентов - они обязаны удерживать сумму налога из зарплаты своих работников и перечислять ее в бюджет. Правда, на практике зачастую происходит иначе. Работнику выдается оговоренная сумма, а налог предприниматель уплачивают фактически из собственных средств. Но даже если вы поступаете именно так, то оформить удержание налога из зарплаты работника все равно необходимо. Ведь отчитываться в налоговой инспекции должен именно работодатель (организация либо индивидуальный предприниматель), а не работник.

В налоговую инспекцию нужно подать справку о доходах каждого работника, который работал у вас в течение года. Если у вас работали, например, 10 сотрудников, то и подавать нужно 10 таких справок. 
Из суммы заработной платы работника организация (предприниматель) должна удержать сумму налога на доходы физических лиц по ставке:

· 13 процентов - с граждан России и иностранных граждан, которые прожили в России в текущем году не менее 183 дней;

· 30 процентов - с иностранных граждан, которые прожили в России в текущем году менее 183 дней.
10. Расчеты наличными с покупателями

При расчетах денежными наличными средствами надо знать и соблюдать некоторые правила, а именно правила работы с обязательным использованием контрольно-кассового аппарата.

10.1 Покупка и регистрация кассового аппарата

Использовать кассовый аппарат нужно при расчетах наличными как с гражданами, так и с организациями и индивидуальными предпринимателями.

Начать использовать контрольно-кассовую машину (ККМ) можно только после того, как вы ее зарегистрируете в налоговой инспекции. А для этого придется выполнить немало формальностей: заключить договор на обслуживание ККМ с центром технического обслуживания (ЦТО), провести фискализацию кассового аппарата, приобрести средства визуального контроля и т.д. В данном подразделе мы подробно расскажем о каждом этапе приобретения кассового аппарата и работы с ним. Но, прежде всего, разумеется, нужно выбрать, какую модель ККМ покупать.

С чего начать? Учтите: закон позволяет организациям использовать только определенные модели кассовых аппаратов. Какие именно? Те, которые включены в государственный реестр. В нем перечислены все модели, которые разрешено использовать.

Помимо реестра существует и классификатор ККМ. В нем расписано, какие модели ККМ предназначены для каждой сферы деятельности.

10.2 Как оформить покупку ККМ
Покупая контрольно-кассовую машину, нужно обязательно проверить, предоставил ли продавец все необходимые документы. Иначе впоследствии могут возникнуть трудности при постановке ККМ на учет в налоговой инспекции.

Где купить контрольно-кассовую машину

Фирмы, торгующие кассовыми аппаратами, делятся на две категории: специализированные фирмы-продавцы и центры технического обслуживания. У первых вы сможете только приобрести ККМ, но после этого вам все равно придется заключать договор с ЦТО на техническое обслуживание.

Разумеется, удобнее покупать аппарат прямо в ЦТО. Эта организация (зачастую с сетью филиалов) и продает, и обслуживает, и ремонтирует кассовые машины. И если вы придете покупать ККМ в ЦТО, то с вами тут же заключат нужный контракт.

Можно купить и подержанный кассовый аппарат. Объявления о продаже подержанной контрольно-кассовой машины дают предприятия, которые прекратили деятельность и теперь распродают имущество. Покупать можно только те аппараты, которые продавец снял с учета в налоговой инспекции.

В подтверждение он должен выдать вам карточку регистрации ККМ с отметкой налоговой инспекции о том, что аппарат снят с учета.

Какие документы нужно взять у продавца

Как к новым, так и к уже поработавшим кассовым аппаратам должны прилагаться паспорт версии, технический паспорт и средства визуального контроля (СВК). Это круглые топографические наклейки. Разрешается использовать кассовый аппарат, на котором есть: СВК "Государственный реестр"; СВК "Сервисное обслуживание".

Первое СВК свидетельствует о том, что модель соответствует эталонному образцу, а второе - что ККМ находится на сервисном обслуживании. На этой голограмме указан год, когда машину ввели в эксплуатацию и поставили на техническое обслуживание.

Для московских и петербургских организаций и предпринимателей предусмотрены дополнительные требования. В этих городах нужно использовать дополнительные самоклеящиеся пломбы, купленные в ЦТО. И налоговые органы обеих столиц, прежде чем регистрировать кассовые аппараты, обязательно проверяют наличие таких пломб.

Пломба состоит из основной части и отрывного контрольного талона (везде приведен идентификационный номер). На основной части специалист ЦТО указывает дату установки пломбы и расписывается. Эту часть и наклеивают на кассу.

Для того чтобы получить пломбу, в ЦТО нужно подать заявку и, конечно, заплатить деньги. Выдадут пломбу не позднее чем через 15 дней с момента оплаты. Срок действия пломбы - один квартал. Кстати, о следующем квартале вы можете позаботиться заранее, купив пломбу за 30 дней до его начала. Попутно заметим, что вам понадобится как минимум две пломбы. Ведь их клеят в местах, где соединяются детали корпуса кассового аппарата. В общем нужное количество пломб зависит от модели вашей ККМ. Сколько именно их придется покупать, вам скажут в ЦТО.

Номера пломб работник ЦТО должен записать в журнал учета вызовов специалистов центра технического обслуживания и регистрации выполненных работ. Это специальный журнал по форме N КМ-8 (утверждена постановлением Госкомстата России от 25 декабря 1993 г. N 132). Этот журнал должен храниться а организации (у предпринимателя).

Документы, которые обязательно нужно получить при покупке кассового аппарата

У фирмы-продавца ККТ
· технический паспорт ККМ;           

· паспорт версии ККМ;
· средство визуального  контроля "Государственный реестр";
· карточка регистрации с отметкой налоговой инспекции о снятии с учета (только  для подержанных ККМ); 
· договор на покупку ККМ.
В центре технического обслуживания
· средство визуального контроля "Сервисное обслуживание";
· дополнительные самоклеящиеся пломбы; 
· договор на техническое обслуживание (с минимальным сроком один год).
	Продавец                                
	

	технический паспорт,    ККМ + паспорт версии, СВК,  договор на покупку ККМ
	
	Предприниматель  

	ЦТО                                        
	
	СВК,  дополнительно самоклеящиеся

пломбы, договор на техобслуживание с минимальным сроком 1 год    
	
	Предприниматель

	Предприниматель
	
	заявление о регистрации ККМ, заполненную карточку регистрации, ККМ, паспорт ККМ, договор на техническое обслуживание ККМ в ЦТО, средства   визуального контроля;   журнал   кассира-операциониста
	
	Налоговая инспекция 

	Налоговая инспекция
	
	карточка регистрации ККМ


	
	Предприниматель




Как поставить ККМ на учет в налоговой инспекции

После того как вы приобрели контрольно-кассовую машину и заключили договор с ЦТО на техническое обслуживание, ее нужно зарегистрировать в налоговой инспекции.

Кассовый аппарат нужно регистрировать в той налоговой инспекции, где вы стоите на учете. В налоговую инспекцию нужно представить:

· заявление о регистрации ККМ;

· заполненную карточку регистрации ККМ в двух экземплярах;

· доверенность на право регистрации. ККМ (если технику регистрирует не руководитель организации);

· технический паспорт ККМ (оригинал и копию);

· паспорт версии ККМ (оригинал и копию);

· договор на техническое обслуживание ККМ в ЦТО (оригинал и копию);

· средства визуального контроля (голограммы);

· журнал кассира-операциониста по форме N КМ-4 - он должен быть с пронумерованными страницами, прошнурован, заверен печатью организации, а также подписями директора и главного бухгалтера либо индивидуального предпринимателя;

· карточку регистрации с отметкой налоговой инспекции о снятии с учета (для подержанных аппаратов).

А некоторые налоговые инспекции требуют и другие документы. Например, оригиналы и копии свидетельства о государственной регистрации юридического лица и свидетельства о постановке на учет в налоговом органе. Кроме того, вам, возможно, придется представить еще и копию договора аренды помещения, где будет установлен кассовый аппарат.

Получив документы, налоговики в течение пяти дней обязаны зарегистрировать кассовую машину. И, наконец, налоговый инспектор заполняет вашу карточку регистрации ККМ и подписывает ее у своего начальника. Эту карточку как раз и выдадут вам - она должна находиться там, где установлена кассовая машина (пример заполнения карточки регистрации контрольно-кассовой машины см. на следующей странице).

В карточке регистрации указывается адрес, по которому будет установлена контрольно-кассовая машина. Если у вас несколько магазинов (кафе, мастерских и пр.), то, возможно, появится необходимость переставить ККМ в другую точку. Это можно делать, только предварительно уведомив налоговую инспекцию. Инспектор сделает запись в своем журнале и внесет изменения в карточку регистрации. А иначе при проверке вас могут оштрафовать.

10.3 Как работать без контрольно-кассовой машины

Работать без кассового аппарата можно, торгуя:

· газетами и журналами;

· лотерейными билетами;

· билетами и талонами для проезда в транспорте;

· мороженым;

· безалкогольными напитками в розлив;

· из цистерн пивом, квасом, молоком, растительным маслом, живой рыбой, керосином;

· вразвал овощами и бахчевыми культурами;

· продовольственными и непродовольственными товарами с ручных тележек, корзин, лотков;

· продовольственными товарами с открытых прилавков на крытых рынках.
11. Учет у индивидуального предпринимателя

11.1 Книга учета доходов и расходов

Книга учета доходов и расходов открывается на один календарный год и должна быть прошнурована и пронумерована.

На последней странице пронумерованной и прошнурованной налогоплательщиком книги учета доходов и расходов указывается число содержащихся в ней страниц, которое подтверждается подписью индивидуального предпринимателя (руководителя организации), а также заверяется подписью налогового инспектора и скрепляется печатью до начала ее ведения.

Веста книгу учета доходов и расходов очень просто. Рассмотрим порядок ее заполнения на примере.

Пример

Индивидуальный предприниматель владеет павильоном и работает по упрощенной системе, уплачивает единый налог по ставке 6 процентов (с выручки). 10 марта выручка предпринимателя составила 34 582 руб. Он отразил выручку в книге учета доходов и расходов следующими записями:

[Образец]

Книга учета доходов и расходов индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения
(фрагмент)

	N п/п
	Регистрация
	
	Сумма

	
	дата и номер первичного документа
	содержание операции
	доходы -всего
	в т.ч. доходы, учитываемые при расчете единого налога
	расходы – всего
	в т.ч. доходы, учитываемые при расчете первичного единого налога

	1.
	Z-отчет ККТ за 10.03.2009 10.03.2009
	Выручка от реализации товаров
	34 582 = 00
	34 582 = 00
	-
	-

	Итого за 1 квартал
	
	
	
	


12. Налоговая отчетность

Регулярно отчитываться о начисленных и уплаченных налогах приходится всей индивидуальным предпринимателям вне зависимости оттого, на какой системе налогообложения они находятся.

Налоговую отчетность представляют в налоговую инспекцию по месту регистрации предпринимателя на бланках установленной формы.

Обращаем внимание, что в течение 2010 года формы налоговых деклараций и другой отчетности, скорее всего, будут немного меняться. К счастью, подавляющее большинство возможных нововведений будут носить технический характер.

12.1 Декларация по единому налогу 

Декларацию по единому налогу заполняют как организации, так и индивидуальные предприниматели, которые применяют упрощенную систему налогообложения.

Срок подачи декларации

Декларацию нужно представить в налоговую инспекцию до 25-го чиста месяца, следующего за отчетным периодом. А отчетными периодами по единому налогу являются I квартал, полугодие и 9 месяцев. То есть по итогам I квартала декларацию необходимо подать до 25 апреля, за полугодие - до 25 июля, а за 9 месяцев - до 25 октября.

Кроме того, декларацию нужно представлять в налоговую инспекцию и по окончании каждого года, индивидуальными предпринимателями - не позднее 30 апреля.

12.2 Декларация по налогу на вмененный доход

Декларацию по налогу на вмененный доход заполняют как организации, так и индивидуальные предприниматели.

Срок подачи декларации
Декларацию нужно представить в налоговую инспекцию до 20-го числа месяца, следующего за налоговым периодом. А налоговым периодом по налогу на вмененный доход является квартал. То есть по итогам I квартала декларацию необходимо подать до 20 апреля, за II квартал - до 20 июля, за III - до 20 октября и за IV квартал - до 20 января.
12.3 Сведения о начисленных пенсионных взносах

Форма декларации по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование для лиц, производящих выплаты физическим лицам, а также Порядок ее заполнения, утверждены приказом Министерства финансов Российской Федерации от 27 февраля 2006 года N 30н..

Срок подачи сведений о начисленных пенсионных взносах

Все предприниматели, которые выплачивают своим сотрудникам заработную плату, должны представлять в Пенсионный фонд РФ индивидуальные сведения на каждого сотрудника. Сделать это надо до 1 марта года, следующего за отчетным.

Форму бухгалтер должен заполнять по каждому сотруднику отдельно. И копию этого документа бухгалтер также обязан выдать сотруднику. Если сотрудник увольняется, нужно выдать ему индивидуальные сведения по указанной форме в последний день работы на предприятии. В этом случае работник также вправе проверить данные, указанные в документе. Если будут найдены ошибки - их нужно исправить и выдать новую форму.

Если сотрудник продолжает работать, то предоставить ему индивидуальные сведения нужно в течение одной недели после того, как документы примут в Пенсионном фонде. Сотрудник предприятия вправе проверить, правильно ли работодатель указал сведения в данной форме . Если бухгалтер допустил ошибки, их надо исправить. А затем еще раз подать индивидуальные сведения в Пенсионный фонд РФ. После этого в течение одной недели исправленная форма должна быть снова предоставлена сотруднику.

12.4 Декларация по НДФЛ для предпринимателей на общей системе налогообложения

Форма декларации по налогу на доходы физических лиц 4-НДФЛ утверждена приказом МНС России от 15 июня 2004 г. N САЭ-3-04/366. Эту форму заполняют только индивидуальные предприниматели, выбравшие общую систему налогообложения. А также те, кто по каким-либо причинам потеряет право применять "упрощенку" или же уплачивать налог на вмененный доход.
В каких случаях подается декларация по форме 4-НДФЛ

Индивидуальные предприниматели должны отчитаться по форме 4-НДФЛ в двух случаях.

Первый - если в течение года у них появится доход от предпринимательской деятельности. При этом сумму предполагаемого дохода предприниматель определяет самостоятельно. А уже налоговики рассчитают сумму авансовых платежей (окончательно сумма налога, подлежащая уплате, определяется по окончании года).

Второй случай предусмотрен пунктом 10 статьи 227 Налогового кодекса РФ. Допустим, в течение года фактически полученный доход окажется на 50 процентов больше или меньше предполагаемого (указанного в декларации ранее) дохода. В этом случае предприниматель обязан подать налоговую декларацию о новом предполагаемом доходе в текущем году. Налоговый же орган пересчитывает суммы авансовых платежей на текущий год по ненаступившим срокам уплаты.

Срок подачи и форма декларации

Сдать заполненную декларацию в налоговую инспекцию нужно в пятидневный срок по истечении месяца с момента начала предпринимательской деятельности (с первого дня получения дохода). Допустим, доход получен 20 апреля 2009 года. Значит, декларацию нужно подать не позднее 25 мая 2009 года.
Точный срок для подачи декларации в случае, когда доход оказался больше или меньше заявленного, не установлен. Значит, подавать ее можно вплоть до 30 апреля 2006 года. Это предельный срок для отчетности по налогу на доходы физических лиц.

13. Создание крестьянского (фермерского) хозяйства 

В соответствии со ст. 1 Закона о крестьянском хозяйстве фермерское хозяйство представляет собой объединение граждан, связанных родством и (или) свойством, имеющих в общей собственности имущество и совместно осуществляющих производственную и иную хозяйственную деятельность (производство, переработку, хранение, транспортировку и реализацию сельскохозяйственной продукции), основанную на их личном участии. 

Фермерское хозяйство может быть создано одним или несколькими гражданами. Максимальное количество таких граждан не может превышать пять человек. Членами фермерского хозяйства могут быть:

· супруги, их родители, дети, братья, сестры, внуки, а также дедушки и бабушки каждого из супругов, но не более чем из трех семей. Дети, внуки, братья и сестры членов фермерского хозяйства могут быть приняты в члены фермерского хозяйства по достижении ими возраста шестнадцати лет;
· граждане, не состоящие в родстве с главой фермерского хозяйства. 
Преимуществом единоличного создания КФХ является экономия, поскольку в случае создания КФХ несколькими членами, на каждого Глава КФХ должен будет платить страховые взносы в Пенсионный фонд. Однако если члены семьи и другие граждане не будут зарегистрированы в качестве членов КФХ официально, их личный вклад учитываться не будет, и право на все доходы КФХ в этом случае будет иметь только зарегистрированный Глава. 

Граждане, желающие создать фермерское хозяйство, должны заключить между собой соглашение. Соглашение включает следующие сведения:

· о членах фермерского хозяйства;
· о признании главой фермерского хозяйства одного из членов этого хозяйства, его полномочиях и порядке управления фермерским хозяйством;
· о правах и об обязанностях членов фермерского хозяйства;
· о порядке формирования имущества фермерского хозяйства, порядке владения, пользования, распоряжения этим имуществом;
· о порядке принятия в члены фермерского хозяйства и порядке выхода из членов фермерского хозяйства;
· о порядке распределения полученных от деятельности фермерского хозяйства плодов, продукции и доходов.

К соглашению прилагаются копии документов, подтверждающих родство граждан, изъявивших желание создать фермерское хозяйство.

Основными видами деятельности фермерского хозяйства являются производство и переработка сельскохозяйственной продукции, а также транспортировка (перевозка), хранение и реализация сельскохозяйственной продукции собственного производства. Конкретные виды и объемы деятельности фермерского хозяйства определяются членами хозяйства самостоятельно.

13.1 Регистрация крестьянского (фермерского) хозяйства

Фермерское хозяйство осуществляет предпринимательскую деятельность без образования юридического лица.

Государственная регистрация крестьянского (фермерского) хозяйства проводится в том же порядка, как и регистрация индивидуальных предпринимателей. Однако формы заявления для регистрации утверждены не постановлением Правительства РФ, а приказом МНС России от 03.12.2003 № БГ-3-09/664. В остальном порядок регистрации такой же, как и для индивидуальных предпринимателей. С момента государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства его глава приобретает статус индивидуального предпринимателя.

13.2 Предоставления земельных участков для фермерского хозяйства

Земельные участки для создания фермерского хозяйства и осуществления его деятельности могут предоставляться и приобретаться из земель сельскохозяйственного назначения, а для строительства зданий, строений и сооружений, необходимых для осуществления деятельности крестьянского хозяйства, и из земель иных категорий.

Для создания фермерского хозяйства граждане, которые заинтересованы в предоставлении им земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в государственной или муниципальной собственности, подают в исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления заявления (в каждом муниципальном образовании или субъекте РФ этими вопросами могут заниматься разные органы, чаще всего эти полномочия возлагаются на органы, которые отвечают за развитие сельского хозяйства), в которых указывается:

· цель использования земельных участков (создание, осуществление деятельности фермерского хозяйства, его расширение);
· испрашиваемое право на предоставляемые земельные участки (в собственность или аренду);
· условия предоставления земельных участков в собственность (за плату или бесплатно);
· срок аренды земельных участков;
· обоснование размеров предоставляемых земельных участков (число членов фермерского хозяйства, виды деятельности фермерского хозяйства);
· предполагаемое местоположение земельных участков.

К заявлению должно быть приложено соглашение, заключенное между членами фермерского хозяйства.

Орган местного самоуправления в течение месяца со дня поступления указанного заявления или обращения утверждает и выдает заявителю схему расположения земельного участка на кадастровом плане или кадастровой карте соответствующей территории. 

Будущий фермер проводит постановку этого земельного участка на кадастровый учет за свой счет. Для этого ему необходимо представить в соответствующее территориальное отделение Роснедвижимости следующие документы: 

· документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за осуществление кадастрового учета (500 руб.);
· межевой план (при постановке на учет земельного участка, учете части земельного участка или кадастровом учете в связи с изменением уникальных характеристик земельного участка), а также копия документа, подтверждающего разрешение земельного спора о согласовании местоположения границ земельного участка в установленном земельным законодательством порядке;
· документ, подтверждающий соответствующие полномочия представителя заявителя (если с заявлением обращается представитель заявителя);
· могут потребовать предоставления дополнительных документов, если в управлении Роснедвижимости будут отсутствовать сведения об этом земельном участке. 

Верность копии документа должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке. 

Удобнее эти документы оформить через специализированную земельную компанию. В противном случае придется затратить массу времени на самостоятельное изучение особенностей отведения земельных участков, а межевание земельного участка вообще требует получение специального образования.

Исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления в течение четырнадцати дней со дня представления кадастрового паспорта испрашиваемого земельного участка принимает решение о предоставлении этого земельного участка в собственность за плату или бесплатно либо в аренду и направляет будущему фермеру копию такого решения с приложением кадастрового паспорта этого земельного участка.

Договор купли-продажи или аренды земельного участка для создания, осуществления деятельности или расширения фермерского хозяйства заключается в течение семи дней со дня принятия решения органом власти.

Важная особенность установлена в отношении минимальных размеров земельных участков, предоставляемых для крестьянских хозяйств.

Как известно, п. 1 ст. 33 ЗК РФ установлено, что предельные максимальные и минимальные размеры земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность из находящихся в государственной или муниципальной собственности земель для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, устанавливаются законами субъектов Российской Федерации. А в соответствии с п. 7 ст. 12 Федерального закона "О крестьянском (фермерском) хозяйстве" минимальные размеры земельных участков не устанавливаются для хозяйств, основной деятельностью которых является садоводство, овощеводство защищенного грунта, цветоводство, виноградарство, семеноводство, птицеводство, пчеловодство, рыбоводство или другая деятельность в целях производства сельскохозяйственной продукции по технологии, допускающей использование земельных участков, размеры которых менее минимальных размеров земельных участков, установленных законами субъектов Российской Федерации.

Оформление земельных участков для иных целей осуществляется в общем порядке, как правило, через назначаемые соответствующими органами власти торги.

13.3 Какие налоги и когда платить

Деятельность фермерского  хозяйства относится к предпринимательской (коммерческой) и облагается налогами. Налоги, уплачиваемые хозяйством, зависят от результатов деятельности и выбранной системы налогообложения. Выбор системы налогообложения для КФХ широк: можно применять традиционную систему налогообложения, один из вариантов упрощенной системы налогообложения или единый сельскохозяйственный налог.

Налоговые льготы для КФХ
Налогообложение членов фермерского хозяйства имеет ряд особенностей.
Согласно ч. 14 ст. 217 Налогового кодекса РФ не подлежат налогообложению НДФЛ доходы членов КФХ, получаемые в этом хозяйстве от производства и реализации сельскохозяйственной продукции, а также от производства сельскохозяйственной продукции, ее переработки и реализации, - в течение пяти лет, считая с года регистрации КФХ.
В соответствие с п. 5 ч. 1 ст. 238 Налогового кодекса РФ не подлежат обложению единым социальным налогом доходы глав КФХ, получаемые от производства и реализации сельскохозяйственной продукции, а также от производства сельскохозяйственной продукции, ее переработки и реализации - в течение пяти лет начиная с года регистрации КФХ.
На КХФ, доля дохода от производства и реализации сельскохозяйственной продукции которых составляет не менее 70 %, распространяется специальный налоговый режим в виде единого сельскохозяйственного налога, применяемый наряду с иной системой налогообложения. 
Объектом налогообложения единого сельскохозяйственного налога признаются доходы, уменьшенные на величину расходов по налоговой ставке 6 %. 
Глава КФХ, являясь плательщиком  единого сельскохозяйственного налога, освобождается от обязанности по уплате НДФЛ (в отношении доходов, полученных от предпринимательской деятельности), налога на имущество физических лиц (в отношении имущества, используемого для осуществления предпринимательской деятельности), единого социального налога (в отношении доходов, полученных от предпринимательской деятельности, а также выплат и иных вознаграждений, начисляемых им в пользу физических лиц), а также не признается плательщиком НДС (за исключением НДС, подлежащего уплате при ввозе товаров на таможенную территорию РФ).
Традиционная система налогообложения

При выборе системы налогообложения следует учитывать, что по сути налогами облагаются доходы физических лиц. В фермерском хозяйстве есть две категории физических лиц: члены фермерского хозяйства и наемные работники. По заработной плате наемных работников налоги и страховые взносы уплачиваются в таком же порядке, как и у любого другого работодателя. 

Преимущества применения традиционной системы налогообложения: 

· нет никаких ограничений, ни по суммам, ни по видам деятельности;
· появляется конкурентное преимущество перед фермерским хозяйством, применяющими другие системы налогообложения, при поставках крупным покупателям – им выгоднее приобретать продукцию у плательщика НДС.

Недостатки применения традиционной системы налогообложения: 

· наиболее сложная система учета и отчетности;
· наибольшее количество налогов (НДС), единый социальный налог, транспортный налог (льгота в части грузовых автомобилей и сельскохозяйственной техники), налог на имущество (льгота в отношении имущества, используемого для производства и хранения сельскохозяйственной продукции), земельный налог, налог на добычу полезных ископаемых, за пользование водными объектами и платежи за загрязнение окружающей среды). 

Упрощенная система налогообложения в виде единого сельскохозяйственного налога (ЕСХН)

Преимущества применения упрощенной системы налогообложения:

· замена 4-х налогов одним.

Недостатки применения упрощенной системы налогообложения:

· ограничения по объему выручки;
· можно потерять клиентов, которым приобретать продукцию у плательщика НДС.

Наиболее выгодной видом налоговой режима для членов крестьянского (фермерского) хозяйства является уплата единого сельскохозяйственного налога. 

Преимущества применения ЕСХН:

· Сокращается количество начисляемых и уплачиваемых налогов: При его уплате фермеры освобождаются от обязанности по уплате налога на доходы физических лиц, налога на имущество физических лиц (в отношении имущества, используемого для осуществления предпринимательской деятельности) и единого социального налога, а также не признаются налогоплательщиками налога на добавленную стоимость. 

· Оптимизируются сроки уплаты налога (учитывая то, что первое полугодие является затратным, т.е. ЕСХН будет уплачиваться раз в год).
· Упрощается ведение бухгалтерского учета.
· Добровольность выбора режима налогообложения.

Недостатки применения ЕСХН:

· Для предприятий с высоким объемом производства теряется сумма возмещаемого бюджетом НДС.

При переходе на ЕСХН за фермером остается обязанность по оплате транспортного налога и земельного налога. Земельный налог – местный налог, в Пермском крае налоговая ставка для земель с/х назначения 0,3% от кадастровой стоимости земельного участка. Члены фермерского хозяйства обязаны уплачивать взносы в Пенсионный фонд РФ в размере, установленном для индивидуальных предпринимателей. Если глава фермерского хозяйства, заключает трудовые договоры, договоры гражданско-правового характера, предметом которых является выполнение и оказание услуг – он обязан зарегистрироваться в ПФР, как работодатель в 30-дневный срок со дня заключения соответствующих договоров и ежемесячно платить за наемных работников страховые взносы в Пенсионный фонд.
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